

¿Gasta demasiado en impresos?...
 Le conviene encargarlos en
Talleres Gráficos «Diario de Burgos»
 Vitoria, 13 — Teléfono 2852

Desea la Gran Bretaña que aumenten las compras españolas en aquel país

Ayer celebró su reunión anual en Barcelona la Cámara de Comercio inglesa

Hacia la transformación de los actuales comercios de ultramarinos en autoservicios

Barcelona. — El secretario de la Cámara de Comercio Británica en España, ha declarado en la reunión anual celebrada esta tarde, bajo la presidencia del consul general que "los resultados iniciales del plan español de estabilización no pueden ser más alentadores y que los principales objetivos del mismo han sido ya logrados".

Hablando del comercio hispano-británico dijo que el área de la libra esterlina sólo consiguió colocar en este mercado mercancías por valor de 72 millones de dólares, frente a 83 en 1958. En cambio, otros Estados incrementaron en el mismo tiempo su participación en los suministros a España.

Gran Bretaña sigue a la cabeza de los clientes de España, siendo el comercio entre ambas naciones, a medida que el plan de estabilización vaya dando sus frutos y el comercio exterior de España adopte un ritmo normal en condiciones más favorables.

La Cámara ha rendido después tributo a la memoria de don Juan Ventosa, fallecido en Agosto último.

Pakistán adopta los sistemas métrico y monetario decimales

En viaje de regreso, Nikita Kruschef visita Afganistán

Estocolmo. — El jefe del Gobierno soviético Kruschef, ha llegado por vía aérea a Kabul (Afganistán), para realizar una breve visita al término de su gira por Asia, después de permanecer un día en Calcuta. En Kabul fue recibido por las autoridades. —Efe.

ACUERDO COMERCIAL RUSO-NIPON
 Tokio. — Japón y la Unión Soviética han firmado un acuerdo comercial y de pagos destinado a incrementar considerablemente el comercio entre los dos países. El nuevo acuerdo reemplaza el firmado en el pasado mes de Noviembre. —Efe.

PAKISTAN ELIGE EL SISTEMA METRICO DECIMAL
 Rawalpindi. — El Gabinete ha decidido implantar el sistema monetario o decimal en Pakistán a partir del año de Enero de 1961. También se decidió implantar el sistema métrico de pesos y medidas a finales de este año o principios del próximo.

NUEVA ORIENTACION COMERCIAL

Madrid. — En los locales del Sindicato nacional de Alimentación se ha celebrado una reunión con asistencia de representantes de los grupos económicos de detallistas, mayoristas, autoservicios y de la Cooperativa de supermercados al objeto de conocer las orientaciones que la Comisión General de Abastecimientos, y Transportes desea dar al comercio de la alimentación.

El comisario general de Abastecimientos, dio a conocer un proyecto de orden ministerial donde se detallan los requisitos y características para la transformación de los actuales comercios de ultramarinos en autoservicios, destacando las facilidades que se concederán a los comerciantes actualmente establecidos. —Cifra.

BODAS DE ORO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA VIGUESA

Vigo. — Todas las autoridades provinciales y locales y las representaciones de los organismos de la ciudad, en unión del secretario de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa, don Francisco Casares, ostenta la representación del presidente de la misma y con asistencia del directivo de dicha Federación don Federico Miraz, director de "Frona", de León, y de los periodistas vigueses, concurren a un solemne Te Deum celebrado en la catedral con motivo de cumplir la Asociación de la Prensa de Vigo los 50 años de su fundación.

El obispo de la diócesis ocupó un reclinatorio en el altar y las autoridades y personalidades se situaron en lugares preferentes, viéndose el templo repleto de fieles.

Finalizada la ceremonia religiosa, tuvo efecto en el salón de sesiones del Ayuntamiento una asamblea para proceder a la entrega de la medalla de oro de la ciudad a la entidad corporativa de los periodistas.

Milagros del arzobispo español Juan de Ribera

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Juan XXIII durante la ceremonia de la lectura del decreto para la canonización del arzobispo español Juan de Ribera, muerto en Valencia en 1607, con el reconocimiento de dos milagros que se requieren para dicha canonización. El decreto fue leído por monseñor Dante. — (Foto Cifra)

El Padre Santo impuso la ceniza a los miembros de la familia pontificia

Durante los domingos de Cuaresma S.S. visitará varias parroquias romanas

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad Juan XXIII ha bendecido la ceniza que será utilizada en las ceremonias religiosas de hoy, con motivo de la entrada en la época de Cuaresma. La ceniza, hecha con palmas, ha sido bendecida por el Padre Santo a las ocho de esta mañana, antes de celebrar la misa.

Poco después el Pontífice aplicó la ceniza en las frentes de los miembros de su familia pontificia, que colaboran con él en sus actividades diarias, mientras recibía la fórmula que recuerda el origen y destino del cuerpo humano. —Efe.

RENOVACION DE VIEJAS TRADICIONES
 Ciudad del Vaticano. — Esta tar-

Será creada dentro de la NATO una fuerza móvil de urgencia

Su objeto es hacer frente a cualquier situación de emergencia militar

París. — El comandante supremo aliado en Europa, general Lauris Norstad, ha dicho hoy que los aliados han decidido establecer una fuerza móvil de urgencia para hacer frente a cualquier situación de emergencia militar.

Norstad, que hizo esta revelación en el curso de una conferencia de Prensa, manifestó que los tres primeros batallones de esta fuerza serán, uno francés, otro británico y el tercero norteamericano, añadiendo que los Gobiernos de las tres potencias ya han dado su aprobación a esta fuerza. Afirmó que estos tres batallones, que quedarán organizados como grupos de brigada a regimientos de combate, quedarán constituidos en el curso del próximo año y que más tarde se aumentará la potencia de esta fuerza hasta un total de ocho batallones, cada uno de diferente nacionalidad, pero integrados bajo el único mando.

El general Norstad se negó a especificar qué otras naciones integran estos nuevos batallones y dijo que esperaba que procedieran tanto del Norte como del Sur de la zona de la NATO.

Declaró asimismo que la potencia de la alianza "se había incrementado a un porcentaje completamente satisfactorio en el año pasado y dijo que, por ejemplo, el número de unidades de proyectiles se había duplicado.

Manifestó su simpatía hacia la necesidad de Alemania occidental de (Pasa a tercera página)

El vaticano «Osservatore della Domenica» pide a los católicos italianos que permanezcan unidos dentro de la actual crisis

El vaticano «Osservatore della Domenica» pide a los católicos italianos que permanezcan unidos dentro de la actual crisis



Comemoración del Santo Angel de la Guardia, patrón del Cuerpo General de Policía

Madrid. — La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que asistió a la solemne misa celebrada en el templo de San Francisco el Grande con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guardia, Patrón del Cuerpo General de Policía, abandona el templo en compañía del ministro de la Gobernación, Sr. Alonso Vega y otras personalidades. — (Foto Cifra)

Se elevan a 5.000 muertos y otros tantos heridos las víctimas de la catástrofe de Agadir

Gratitud de Marruecos por la rapidez e importancia de la ayuda de España

Agadir. — Grupos de búsqueda y salvamento proceden a recoger entre las ruinas de la ciudad los restos de los muertos, después de transcurridas 24 horas desde que se registró el peor temblor de tierra en la historia de la ciudad.

Cuando las noticias de la catástrofe alcanzaron al resto del Mundo, se inició inmediatamente un programa de ayuda. Hoy aviones españoles, británicos, franceses, italianos, alemanes, portugueses y marroquíes, en virtud de un plan de las fuerzas aéreas norteamericanas en Europa, proceden a trasladar alimentos, ropas y toda clase de ayuda a Agadir.

Mientras tanto, las autoridades marroquíes han declarado que se tardará meses en saber el número exacto de víctimas.

SE HABLA DE TRES MIL MUERTOS
 Rabat. — Por lo menos 3.000 personas han muerto a consecuencia del terrible terremoto registrado en Agadir, según ha declarado un portavoz de las fuerzas aéreas norteamericanas.

Una capa de humo cubre por completo la ciudad en ruinas mientras los aviones, en una de las operaciones de auxilio más importantes de la historia, llegan constantemente con socorros para las víctimas. Afirmó el portavoz que la cifra de 3.000 se basaba en un cálculo moderado y que había más de 5.000 heridos.

Buques de guerra de muchos países: España, Inglaterra, Francia y los Estados Unidos se dirigen también a toda velocidad, por la costa Atlántica de Marruecos para ayudar en las operaciones y caravanas de camiones y ambulancias marchan hacia Agadir por las carreteras de la zona a pesar del mal estado de ésta como consecuencia del temblor.

SE TARDARA VARIOS MESES EN SABER EL NUMERO EXACTO DE LAS VICTIMAS
 Rabat. — Tres mil trabajadores se encuentran en Agadir tratando de rescatar, de entre las ruinas de la ciudad, a los muertos

Estudiantes izquierdistas se manifiestan contra el presidente Eisenhower a su llegada a la capital uruguaya

Montevideo. — El presidente Eisenhower ha llegado en avión a esta ciudad, a las 16.55 horas. En el aeropuerto Carrasco fue recibido por el nuevo jefe del Estado uruguayo, hijo de un emigrante italiano, y que ayer ocupó la presidencia del país.

Miles de uruguayos se alinearon a lo largo de la ruta que seguiría la caravana presidencial desde el aeropuerto a la ciudad. Guardaban la carretera ocho mil soldados, marinos y aviadores, es decir más de las tres cuartas partes de las fuerzas armadas del país.

Eisenhower fue recibido en la salva de 21 cañonazos y al descender del avión una banda interpretó los himnos de los dos países.

La Federación de Estudiantes Universitarios, organización izquierdista, se manifestó contra el presidente. La Policía se vio obligada a emplear varias bombas de gases lacrimógenos.

Dicha Federación convocó para más tarde un «rallye anti-imperialista».

El humo de las bombas lacrimógenas lanzadas por la Policía, envolvió al coche en que iba el presidente norteamericano y Eisenhower se tapó la cara con las manos y agachó la cabeza.

El incidente se produjo al desplegar los estudiantes izquierdistas del Colegio Federal de Agricultura un gigantesco cartel que decía: «Imperialistas yanquis, marchaos!». Luego, los estudiantes intentaron manifestarse, pero intervino energicamente la Policía y los bomberos, con mangas de agua, restableciéndose el orden.

A consecuencia de los gases, se le saltaron las lágrimas al presidente Eisenhower. —Efe.

FUERON ESTUDIANTES IZQUIERDISTAS
 Montevideo. — El secretario de Prensa de la Casa Blanca, ha declarado después del incidente promovido por una manifestación de estudiantes izquierdistas, que el presidente Eisenhower no sufrió ningún daño de los gases lacrimógenos, salvo que se le saltaron las lágrimas. Agregó que el presidente norteamericano no considera que los dos incidentes aislados hayan hecho disminuir lo más mínimo la magnífica recepción que le ha tributado la población de Montevideo.

Eisenhower continuó su camino para recibir la Medalla de honor de la ciudad en el obelisco. Después se detuvo brevemente en la Embajada de su país y continuó más tarde para pronunciar un discurso en una sesión conjunta del Congreso uruguayo. —Efe.

El humo de las bombas lacrimógenas lanzadas por la policía hizo que al ilustre huésped se "le saltaran las lágrimas"

Elogios de Norstad a los esfuerzos alemanes para buscar bases fuera de su territorio

De «síntoma del trágico desorden europeo», califica «Daily Telegraph» de Londres «los balidos» escuchados por las supuestas instalaciones germanas en España

París. — En la conferencia de Prensa celebrada hoy en París, el comandante supremo de las fuerzas de la NATO, general Norstad, expresó su simpatía por los esfuerzos de Alemania occidental para buscar bases en el exterior de su territorio y dijo que los alemanes tienen una relativamente pequeña zona y una relativamente grande concentración de fuerzas.

Norstad dijo que él había quedado "particularmente impresionado por la actitud alemana como miembro de la NATO".

NUCA FUE PUESTA EN DUDA LA LEALTAD ALEMANA
 París. — El Consejo permanente del tratado del Atlántico Norte, ha prestado su acuerdo para un estudio ulterior de todo el problema logístico de la alianza, ello después de una intervención del embajador alemán cerca de la NATO.

Un representante del Consejo ha manifestado a los periodistas que Von Walther suscitó el asunto de la gestión de su país cerca de España en pro de conseguir facilidades de tipo militar y que el Consejo dio unánime parabien a la franca declaración del delegado germano, insistiendo por parte de los demás delegados en que nunca fue puesta en duda la lealtad de Alemania a la alianza. —Efe.

SINTOMA DE TRAGICO DESORDEN
 Londres. — Un síntoma del trá-

La fiesta de Ceniza en la S. I. Catedral

El Prelado de la diócesis, Dr. Pérez Platero, imponiendo la ceniza al alcalde de la ciudad, Sr. Jaquotot, con motivo de los solemnes cultos que se celebraron ayer en nuestra Santa Iglesia Catedral. — (Foto Fede)

gico desorden en que han caído los asuntos europeos es el que se haya escuchado tanto balido por unas supuestas instalaciones alemanas en España, dice el comentarista Peter Simple, del "Daily Telegraph". Afirmó este que lo que Europa debiera hacer es estar unida e integrar su defensa en forma efectiva y vigorosa. Alemania debiera haber sido ligada firmemente a Europa en beneficio suyo y en el de los demás, pero ha ocurrido lo contrario. "Nosotros, dice Peter Simple, así como los franceses y otros, hemos proseguido una política egoísta, preservando nuestra soberanía a expensas de Europa. Ahora cosechamos los frutos de nuestra locura". —Efe.

Choque de un tren con un camión cisterna de gasolina, en California

Los vagones cayeron, envueltos en llamas, a un precipicio

Se cree que treinta personas han perdido la vida, resultando heridas otras muchas

Frente a la costa bretona, un pesquero español choca contra unas rocas temiéndose que la tripulación haya perecido

Bakersfield (California). — Según datos no oficiales, unas quince personas han resultado muertas y 55 heridas en un accidente ferroviario registrado en esta localidad. Pero funcionarios ferroviarios señalan que el número de muertos se eleva a 30.

El accidente se produjo cuando el tren expreso de Santa Fe chocó contra un camión cisterna cargado de gasolina. Se produjo una explosión e inmediatamente quedaron envueltos en llamas el camión y los nueve vagones del convoy, que cayeron sobre un precipicio.

Helicópteros ambulantes y gran número de policías, bomberos y estudiantes de un colegio próximo acudieron al lugar del accidente para proceder a la ayuda de las víctimas.

El choque se produjo a primera hora de la madrugada en un paso a nivel. El expreso se dirigía a Chicago desde San Francisco.

Marchaba el convoy a 120 kilómetros por hora. La explosión fue escuchada a seis kilómetros de distancia.

Bakersfield se halla a unos 160 kilómetros al Noroeste de Los Angeles. —Efe.

PERDIDA DE UN PESQUERO
 París. — Se teme que el pesquero español "Rosalina", de la matrícula de Bilbao, se haya perdido frente a la costa de Bretaña, a causa de una fuerte galerna que ha azotado esa costa durante la noche.

Aunque no se ha visto al barco naufragado, han sido encontradas varias planchas y un chaleco salvavidas con la inscripción "Rosalina Bilbao" en las playas de la Belle Isle, una pequeña isla francesa situada a unas doce millas al Sur de Bretaña.

La pérdida del barco parece haberse confirmado al avistarse otro pesquero español realizando lo que parecía operaciones de búsqueda. Además se sabe que los pesqueros españoles navegan por parejas en esta peligrosa costa.

Sin embargo, las autoridades francesas no han recibido ningún S. O. S. o petición de ayuda.

SE TEME QUE HAYAN MUERTO LOS TRIPULANTES
 Saint Nazaire (Francia). — Se teme que los once miembros de la tripulación del pesquero español "Rosalina" hayan perecido al estrellarse su embarcación contra las rocas de la isla "Belle Isle en Mer", frente a la costa Sur de Bretaña, según informa la estación de salvamento de esta ciudad.

Han sido hallados restos del naufragio, entre ellos, salvavidas, ropas y un paquete que contiene los once permisos marítimos de la tripulación, pero hasta ahora no se han encontrado cadáveres.

El "Rosalina", procedente de Vigo y el "Ferrer Santiago", también español, se hallaban pescando juntos la pasada noche en Belle Isle. Sobre las doce de la madrugada (hora española), el "Rosalina" informó al otro barco que abandonaba la pesca para dirigirse al puerto de Le Palais, en dicha isla, a fin de desembarcar a un marmero herido.

Se elevan a 5.000 muertos y otros tantos heridos las víctimas de la catástrofe de Agadir

Gratitud de Marruecos por la rapidez e importancia de la ayuda de España

Agadir. — Grupos de búsqueda y salvamento proceden a recoger entre las ruinas de la ciudad los restos de los muertos, después de transcurridas 24 horas desde que se registró el peor temblor de tierra en la historia de la ciudad.

Cuando las noticias de la catástrofe alcanzaron al resto del Mundo, se inició inmediatamente un programa de ayuda. Hoy aviones españoles, británicos, franceses, italianos, alemanes, portugueses y marroquíes, en virtud de un plan de las fuerzas aéreas norteamericanas en Europa, proceden a trasladar alimentos, ropas y toda clase de ayuda a Agadir.

Mientras tanto, las autoridades marroquíes han declarado que se tardará meses en saber el número exacto de víctimas.

SE HABLA DE TRES MIL MUERTOS
 Rabat. — Por lo menos 3.000 personas han muerto a consecuencia del terrible terremoto registrado en Agadir, según ha declarado un portavoz de las fuerzas aéreas norteamericanas.

Una capa de humo cubre por completo la ciudad en ruinas mientras los aviones, en una de las operaciones de auxilio más importantes de la historia, llegan constantemente con socorros para las víctimas. Afirmó el portavoz que la cifra de 3.000 se basaba en un cálculo moderado y que había más de 5.000 heridos.

Buques de guerra de muchos países: España, Inglaterra, Francia y los Estados Unidos se dirigen también a toda velocidad, por la costa Atlántica de Marruecos para ayudar en las operaciones y caravanas de camiones y ambulancias marchan hacia Agadir por las carreteras de la zona a pesar del mal estado de ésta como consecuencia del temblor.

SE TARDARA VARIOS MESES EN SABER EL NUMERO EXACTO DE LAS VICTIMAS
 Rabat. — Tres mil trabajadores se encuentran en Agadir tratando de rescatar, de entre las ruinas de la ciudad, a los muertos



La fiesta de Ceniza en la S. I. Catedral

El Prelado de la diócesis, Dr. Pérez Platero, imponiendo la ceniza al alcalde de la ciudad, Sr. Jaquotot, con motivo de los solemnes cultos que se celebraron ayer en nuestra Santa Iglesia Catedral. — (Foto Fede)

Actualidad burgalesa

Actualidad

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Angel Pedrosa y Pardo, Miguel Angel Garcia y González, María Carmen Sáez y Chacón, Luis Angel Cantero y Bocos, María Asunción Fernández y Castro, Fernando Alonso y Núñez, Víctor Manuel Caballero y Cabañes, Petra Lucio y Gil, Paulina Miguel y Revilla, María Lourdes Turiso y Salazar, Abel Gutiérrez y Lope, Antonio Hernández y García, María Blanca Félix y Ruiz y Rosa Blanca Ortega y Mediavilla.

Defunciones: Esteban Vallejo Santos, de Burgos, 47 años, Arribal de San Esteban, 25; Carmen Tajadura y Vargas, de Burgos, seis meses, Pisonés, 26 y Apolinar Martínez Barzote, de Rojas, 74 años, Santa Clara, 53.

Optica Internacional Guillermo Frühbeck
Espolón N.º 30
Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos. — Inmenso surtido en monturas.

Precios muy económicos

Padre e hijo heridos en accidente de circulación.—En el kilómetro 291,400 de la carretera general de Madrid-Irún, el automóvil M-22811 que conducía el magistrado de la Audiencia de Pamplona don Matías Romero Amorós y al que acompañaba el fiscal de la

misma Audiencia, don Luis Crespo Rubio, chocó fortuitamente, al cruzarse otro vehículo, con un carro tirado por dos mulas y en el que iban su propietario, el labrador de Santa María Rivarredonda Eutiquio Cerezo Mallaina, de 64 años, y su hijo Jesús Cerezo, de 31 años, que conducía el carruaje.

A consecuencia del choque, Eutiquio resultó con una herida contusa en la región frontal derecha y contusiones diversas, y su hijo, con lesiones de pronóstico reservado en el hemitórax derecho.

El automóvil sufrió desperfectos de consideración, entre ellos, rotura del capot y del faro derecho. También el carro salió malparado del accidente.

CONATOS DE INCENDIOS.—A la una y media de la tarde de ayer fueron avisados los bomberos para que acudiesen a sofocar un pequeño incendio que se había declarado al prenderse el hollín de la chimenea en el tercer piso de la casa número 39 de la calle de la Puebla.

El inmueble es propiedad de don Valeriano Martínez y está

ocupado por doña Carmen Gutiérrez.

—Por idéntico motivo tuvieron que acudir los bomberos una hora después al segundo piso de la casa núm. 36 en la calle de Madrid, de cuya habitación es propietario e inquilino don José Peña.

En ambos casos la oportuna intervención de los bomberos impidió que el fuego tomase incremento, careciendo, pues, de importancia.

Vida religiosa

SANTORAL
SANTOS DE HOY
Ss. Emeterio, Celedonio, mrs. Ticiano, ob., Marino, Félix, Fortunato, mrs.

Misa, con rito doble y color encarnado, de Ss. Emeterio y Celedonio, segunda oración de la feria, tercera para pedir la serenidad, cuarta El famulo.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Casimiro, cf., Lucio, p. Basilio, Eugenio, obs., Cayo, Cl. rilo, Adrián, mrs.

Misa, con rito simple y color morado de esta feria, segunda oración de San Casimiro, tercera de San Lucio, cuarta para pedir la serenidad, quinta El famulo.

CULTOS
MERCED: Novena de la Gracia. Del 4 al 12 de Marzo. Por la mañana, antes de todas las misas. Por la tarde, a las ocho, predicando el R. P. José Luis Baquero, S. J.

SALESAS.—Cultos mensuales de la Archidiócesis del Sagrado Corazón de Jesús.

Hoy, jueves, a las siete y media de la tarde, Hora Santa, predicando el canónigo don Isidro Díez Murugarrren, director de la Archidiócesis. La Junta tendrá lugar a continuación de la Hora Santa.

Mañana, Primer Viernes, estará expuesto el Santísimo a la veneración de los fieles, de diez a cinco y media de la tarde.

El domingo, habrá misa comunitaria a las nueve y media.



¡CATÓLICOS! MANANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNIÓN. PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESIÓN. NO OLVIDÉIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOQUE:

—En el día de ayer falleció en nuestra ciudad el empleado del Servicio Nacional del Trigo, don Isidro Hernández Rey, después de recibir los Santos Sacramentos.

Recibamos nuestra condolencia su apenada esposa, hijas, hijos políticos, a la vez que rogamos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

—Igualmente dejó de existir la señora doña Paula García Miguel (viuda de Faustino Martínez), a los 82 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

A los numerosos testimonios de pesar que están recibiendo sus hijos, estimados amigos nuestros; hijos políticos y resto de familia doliente, unimos el nuestro, muy sincero, por la pérdida que les aflige.

Los Ejercicios Espirituales son lo mejor que yo en esta vida puedo pensar, sentir y entender. (San Ignacio).

SAN ROQUE QUINERO Gran reconstituyente

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Sindicato provincial de Ganadería

ASAMBLEA PROVINCIAL DE INDUSTRIALES CHACINEROS.—Al objeto de estudiar los diversos problemas que esta rama industrial tiene pendientes, se reúne a todos los chacineros asistidos a una Asamblea que tendrá lugar en la Sala de Juntas del Sindicato provincial de Ganadería, calle de San Pablo, número 3, cuarta planta, mañana, día 4 del corriente mes y hora de las once de la mañana, en primera convocatoria y doce en segunda.

La no asistencia equivaldrá a dar plena conformidad de los acuerdos que se adopten sin derecho a posterior reclamación.

Audiencia Territorial

SENALAMIENTOS P A R A HOY.— Audiencia territorial (Sala de lo civil). Juicio de arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número tres de Bilbao, seguido por don Jesús Echeagaray Monasterio con doña Rosario Atorrasagasti Goicoechea.

—Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado de Villarcayo, seguido por don Bernar-

do Lopez de Mendoza con don Basilio Martínez García.

—Juicio de Arrendamientos urbanos procedente del Juzgado número uno de Bilbao, seguido por Inmobiliaria de Irabalbarri, S. A., con don Santiago Gafo Alonso.

Audiencia provincial.— Juicio oral procedente del Juzgado número uno de la capital, contra R. A. G., por el delito de imprudencia.

—Juicio oral procedente del Juzgado de Villarcayo contra J. S. R., por el delito de conducción de vehículos de motor sin autorización.

Guardia de Franco

Se pone en conocimiento de todos los camaradas encuadrados en la primera centuria de esta Guardia, que mañana, viernes a las ocho menos cuarto de la tarde, se celebrará una reunión en la Jefatura provincial (Casa del Cordón). Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la mayor asistencia.

Es un honor ceder un poco de la propia sangre en beneficio del doliente desconocido.

LETREOS LUMINOSOS NEON TECNILUZ

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media:

Barómetro.— A las ocho de la mañana, 690,8; a las dos de la tarde, 693,6; a las siete de la tarde, 695,0.

Temperatura ambiente.— Máxima, 13,4 grados, a las 16,30 horas; mínima, 3,6 grados, a las 3 horas.

Dirección y velocidad del viento.— A las ocho de la mañana, SW—22,8 kilómetros; a las dos de la tarde, W—18,0 kilómetros; a las siete de la tarde, SW—10,8 kilómetros.

Recorrido. 312 kilómetros.

Precipitación, 0,3.

Humedad, 72 por ciento.

Cristalerías del Norte

Tiene a su disposición más de 500 Perfiles de Molduras para cuadros. Precios económicos. Al lado de la Sala de Fiestas

EL CUPON PRO-CIEGOS.— En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 088 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 88.

Alta calidad - Técnica - Economía

IZAMIL OPTICO

INSTALACIONES ELECTRICAS.— Por la Jefatura de Obras Públicas se ha abierto información pública, durante un plazo de treinta días, respecto de la solicitud formulada por Iberduero, S. A., con domicilio en Bilbao, para la concesión administrativa necesaria para la instalación de una línea eléctrica de 230 Kw., entre las subestaciones de Adeva de la Ribera (Salamanca) y Villabilla, en Burgos, con prolongación a Ormaiztegui.

El peticionario solicita la declaración de utilidad pública e imposición de servidumbre forzosa de paso sobre los terrenos de dominio público y los de propiedad particular a que afecta dicho proyecto, que son, en esta provincia, varias fincas de Valles de Palenzuela, Santa María del Campo, Cidoncha, Mazuela, Presendo, Quintanilla Somuño, Mazuelo de Muño, Cayuela, Cabilia, Albillos, Buniel, San Mames Villabilla, Villalonquériz, Villayerno, Cotar (anejo a Villafria), Hurones, Rubena, Riocerezo, Mo-

ASTORIA. — "La manzana de la discordia" (s. c.) y "Aquél hombre de Tanger" (3).

EN MIRANDA

MECISA. — "Maniques de Paris" (3).

NOVEDADES.— "Carino, ¿por qué lo hiciste?" (3).

EN ARANDA

TEATRO CINE ARANDA. — "El mil amores" (3).

ALQUILERES

SE ALQUILA local amplio en calle Rey Don Pedro. Informes en Avenida del Campesinado 95, 2.º. De 7,30 a 8,30.

SE ARRIENDA bohardilla y cede portal para negocio pequeño. Puebla, 11, 5.º.

ALQUILLO local-portal para comercio-industria en Avellanos, 8. Razon, en segundo, centro.

AUTOMOVILES

ADQUISICIONES

TAXI Renault 44, precio 2,50 kilómetros. Teléfono 2154.

¡AUTOMOVILISTAS! Matriculaciones, transfecciones, Carnés de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

VENDO furgoneta Fiat 23 HP, impecable, Ferrersteria, Albasolo, Briviesca, Teléfono 2923.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2,50 1564 y 1520.

VENDO Ford Cuba 9 HP, bien de todo, cambio por motor. Avenida del Cid, 84.

VENDO cambio Dodge barato, o cambiaria por furgoneta. Teléfono 2912

DODGE Borgueiro, motor Henschel vendo o cambio por otro de gasolina, con facilidades. Transfección Sánchez, Teléfono 4289.

VENDO moto Ise seminueva. Garaje San Julián, San Julián, 13.

VENDO Lambretta. Informes Garaje Avenida.

COMPRO 44 o Seat 600 con pocos kilómetros. Caizadas, 36. Teléfono 479.

VENDO moto Peugeot barata. Caizadas, 62, 4.º derecha.

VENDO Austin 7 HP, cinco discos llanta 16, cubiertas y cámaras. Camino de la Plata, Carbonas Martínez.

BARATISIMO. Vendo camión cinco toneladas, seminuevo por no poderlo atender. Admito coche o pines. Informes Teléfono 2079.

COLOCACIONES

NECESITO chica con informes. Villalón, 2, 1.º izquierda. (Médico).

SE NECESITAN dos sirvientas bien retribuidas. Avisos teléfono 19, Santo Domingo de la Calzada.

MATRIMONIO solo o con poca familia, necesario para granja de frutas. Dirigirse con educación a Patricio Gómez, "Los Molinos", Salas de Eubea.

NECESITO oficial padero bien entendido en el oficio. Panadería Cuadrado, Alar del Rey (Palencia).

SE NECESITA chica de duña en el pueblo de Zañeda de Eubea, buen sueldo. Para tratar con el presidente de dicha Junta.

¡NECESITO! señorita para mostrador bar. Informes: San Lorenzo, Bar Caserón, de 4 a 5 tardes.

SE NECESITAN oficiales de sastre. Santander, 11, 2.º.

NECESITO criado para labranza, en Quintanadueñas. Pelicanoos Vivar.

SE NECESITA muchacha. Cortes, 18, bajo.

SE NECESITA pastor a 2 u r ó n. Florencio Martínez, San Mames de Burgos.

OFRECESE taxista. Barriada Inmaculada, Manzana 3 núm. 6. Gamonal, Eliseo Venegas.

SE NECESITA sirvienta joven. Calvario, 10, segundo.

SE NECESITA chica. General Mola, 23, 1.º derecha.

SE NECESITA sirvienta con informes, para matrimonio. Teléfono 3526.

SE NECESITA chica foral. Héroe del Alcázar, 4, 4.º habitación 18.

SE NECESITA muchacha. Lain Calvo, 21, 1.º.

SE NECESITA muchacha. Plaza José Antonio, 31, 3.º, habitación 3.

SE NECESITA chica. Vitoria, 29, 3.º, habitación 8.

SE PRECISAN dos criados en Monte la Abadesa. Tratar con José Moral.

COMPAS Y VENTAS

POLLITOS un día, pollos todas edades. Granja San Benito, Aparicio y Ruiz, 12, bajo, Detrás Audiencia, Teléfono no 1146.

ATENCION compra madera pino, zona Soria, cantidad, para carpintería. Ofertas, Moneda, 13, bajo.

VENDO plataforma, 1.500 kgs, y carro chapa por propio padero o camión, y motor 2 HP. Villarcayo, 10, Carbonera.

¡OLÉ! magníficas, cunas al suelo. Granja "Los Cubos". Santa Fe, Agueda, 27-31. Teléfono no 5564.

¡MIEL! Grandes cantidades, 18 pesetas kilo, cebra virgen, laminas, guantes, ayudadores, etc. Confitería Atranz. San Pablo.

POLLITOS ambos sexos. Avícola María Isabel. San Gil, 7, Burgos.

POLLITOS recién nacidos, Avícola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

CARTUJA de Mifalores. Huevos de incubar y pollitos de un día a partir de la primera quincena de Febrero. Leghorn y New Hampshire. Hagan sus pedidos con tiempo. No se admiten inferiores a cien pollitos.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol, Pisonés, 7. Teléfono 2960.

POLLAS magnífica procedencia, de uno, dos y tres meses. Casa David Santa Dorotea.

VENDO sierra circular eléctrica con o sin motor y compresor para quemador de gas-oil. Tomás García, Tercio, 6. Lerma. Teléfono 50.

JAULA para perra canarios hermosa, vendo. Plaza Vega, 27, habitación 14.

FINCAS

OPORTUNIDAD. Vendo piso cuatro habitaciones, carbonera, baño, parquet, exento, grandes facilidades. Carmen 7, 1.º, Izqda.

Guía facultativa

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º — Teléfono, 3591

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.—ESTERILIDAD
Pl. Rey, S. Fernando, 3, 2.º T. 1446

Luisa Braña Saiz
MEDICO
Análisis Clínicos
Sanz Pastor, 4 — Teléfono, 2843

C. Suárez de Puga
Enfermedades nerviosas y mentales
DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA"
Sanatorio, San Pedro Cardena, 37
Consulta: Avellanos 1. (De 12 a 2)

Dr. V. BEATO
PARTOS Y GINECOLOGIA
MONEDA, 2-2º TELEF. 1423

Gutiérrez Sesma
Pediatría - Puericultura
Consulta, de 10,30 a 12,30
San Juan, 27 — Telef. 4745 y 3485

A. Torrecilla
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
San Pablo 22, 3.º — Teléfono, 3649

L. Escribano Gozalo
CIRUGIA GENERAL
HUESOS Y ARTICULACIONES
Concepción, 15. — Teléfono, 4093

J. CUTIERRER MANZANEDO
"CARGANTA, NARIZ y OÍDOS"
Madrid, 1.º Teléfono 4775

J. M. Francés
MEDICINA INTERNA, RAYOS X
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. — Teléfono, 6448

J. MARTIN DARDO
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. - Ex-Jefe Clínica Hospital Militar. - PULMON y CORAZON
Rayos X. — Electrocardiografía.
Madrid, 14, 2.º — Teléfono, 4166

Optica Nacional
REALIZARA SUS GAFAS EN EL ACTO ESPOLÓN, 1

SE PRECISA

persona para cobrar facturas que esté todo el día libre. Dirigirse por escrito al número 790. Apartado 117.

LETRAS DE LUTO.—En Madrid donde reside, ha dejado de existir, a los 79 años de edad, nuestro querido amigo el benemérito maestro nacional jubilado, don Federico Yudego Albo, que durante muchos años realizó en diversas escuelas de la provincia y de la capital una amplia y fecunda labor educativa.

Ello, unido a sus numerosas dotes personales de bondad y simpatía, le había captado numerosísimas amistades, siendo asimismo grande el número de sus antiguos alumnos, que le admiraban y querían respetuosa y profundamente.

Por tanto, al conocerse la noticia del fallecimiento del señor Yudego Albo, causará profundo sentimiento, en el que participa, de una manera especialísima, DIARIO DE BURGOS, donde el hijo del finado, don Federico Yudego Francés ejerce el cargo de administrador, con la cordial estimación de todo el personal de la Casa.

Reciba, pues, de un modo particular, el testimonio de los más sentidos pesames nuestro entrañable compañero a la vez que expresamos asimismo la más sincera condolencia a las hijas del finado, doña Rosa y doña Teresa; hijos políticos, don José García Lachica, también estimado amigo y doña Concepción Albarillos Güiloche —asimismo estrechamente vinculada a este período—, expresión que hacemos extensiva al resto de la familia doliente, a la par que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del benemérito maestro que fue don Federico Yudego Albo.

—En el día de ayer falleció en nuestra ciudad el empleado del Servicio Nacional del Trigo, don Isidro Hernández Rey, después de recibir los Santos Sacramentos.

Recibamos nuestra condolencia su apenada esposa, hijas, hijos políticos, a la vez que rogamos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

—Igualmente dejó de existir la señora doña Paula García Miguel (viuda de Faustino Martínez), a los 82 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

A los numerosos testimonios de pesar que están recibiendo sus hijos, estimados amigos nuestros; hijos políticos y resto de familia doliente, unimos el nuestro, muy sincero, por la pérdida que les aflige.

Los Ejercicios Espirituales son lo mejor que yo en esta vida puedo pensar, sentir y entender. (San Ignacio).

INTERESANTE para industriales y contratistas

Si quiere lograr sus mejores precios de FERRETERIA, HIERROS Y CHAPA EN GENERAL, no dejen de consultar a:

HIJOS DE SABINO GARBISU
Plaza Arriquirar, 2 y 3. — Teléfono, 11286. — BILBAO.

Anuncios económicos

SE NECESITA pastor de duña en el pueblo de Zañeda de Eubea, buen sueldo. Para tratar con el presidente de dicha Junta.

¡NECESITO! señorita para mostrador bar. Informes: San Lorenzo, Bar Caserón, de 4 a 5 tardes.

SE NECESITAN oficiales de sastre. Santander, 11, 2.º.

NECESITO criado para labranza, en Quintanadueñas. Pelicanoos Vivar.

SE NECESITA muchacha. Cortes, 18, bajo.

SE NECESITA pastor a 2 u r ó n. Florencio Martínez, San Mames de Burgos.

OFRECESE taxista. Barriada Inmaculada, Manzana 3 núm. 6. Gamonal, Eliseo Venegas.

SE NECESITA sirvienta joven. Calvario, 10, segundo.

SE NECESITA chica. General Mola, 23, 1.º derecha.

SE NECESITA sirvienta con informes, para matrimonio. Teléfono 3526.

¡MIEL! Grandes cantidades, 18 pesetas kilo, cebra virgen, laminas, guantes, ayudadores, etc. Confitería Atranz. San Pablo.

POLLITOS ambos sexos. Avícola María Isabel. San Gil, 7, Burgos.

POLLITOS recién nacidos, Avícola San Isidro. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

CARTUJA de Mifalores. Huevos de incubar y pollitos de un día a partir de la primera quincena de Febrero. Leghorn y New Hampshire. Hagan sus pedidos con tiempo. No se admiten inferiores a cien pollitos.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol, Pisonés, 7. Teléfono 2960.

POLLAS magnífica procedencia, de uno, dos y tres meses. Casa David Santa Dorotea.

VENDO sierra circular eléctrica con o sin motor y compresor para quemador de gas-oil. Tomás García, Tercio, 6. Lerma. Teléfono 50.

JAULA para perra canarios hermosa, vendo. Plaza Vega, 27, habitación 14.

FINCAS

OPORTUNIDAD. Vendo piso cuatro habitaciones, carbonera, baño, parquet, exento, grandes facilidades. Carmen 7, 1.º, Izqda.

OPORTUNIDAD vendo piso seis habitaciones. San Pablo, 37, 2.º, de la izquierda.

CONSTRUCTORES, cedo solares por pisos o locales. Cantero. Concepción, 2.

VENDO pisos muy céntricos, todo confort, bien soleados. Cantero. Concepción, 2.

VENDO pisó y buhardilla libres, céntricos. Razón esta Administración.

VENDO amplios locales, pisos directamente constructor, varias zonas, precios todos bolsillos, doy facilidades. Sin hipoteca. Santamaría, Cañillas 7, Obrera. Teléfono 5144.

COMPRO casas completas con rentas bajas, pago al contado. Cantero. Concepción, 2.

BANADOS Y APENOS

REMOLQUES construye garantizados a voluntad del agricultor. Santiago Llorcans, en Sasamón.

CABINAS de tractor, remolques y ejes para éstos. Fabricantes, Gómez García, Hermanos. Avenida Cid, 63.

CEBO habitación amueblada, derecho cocina. Petronilla Casado, 20, 3.º izquierda.

SEÑORA sola casa confortable, baño, desean dos señoritas, pensión o matrimonio honorable. San Julián, 16, 3.º.

ADMITO caballero establecido en familia, informes esta Administración.

SE

Cincuenta millones de televidentes de más allá de los Pirineos vieron el Madrid-Niza

España incorporada a la "Eurovisión"

Madrid. — Cincuenta millones de espectadores de más allá de los Pirineos siguieron el curso del partido de fútbol Real Madrid-Niza, a través de Televisión Española, que entro hoy en el dispositivo continental de Eurovisión mediante un enlace montado en el tiempo record de cuatro días, desde la emisora de Barcelona.

En la Nato será creada una fuerza móvil de urgencia

(Viene de primera página) bases en el exterior de su territorio y dijo que el anuncio del jefe del Gobierno soviético de reducir las fuerzas soviéticas no le había impresionado puesto que particularmente el propio Khrushchev dijo que el potencial del ejército soviético podía salir incrementado a pesar de las supuestas reducciones.

SATISFACCION EN BONN

Bonn.—El Ministerio de Defensa ha acogido con satisfacción la declaración hecha hoy en París por el comandante supremo de las fuerzas aliadas en Europa, acerca de las necesidades de Alemania occidental para contar con bases de entrenamiento para sus fuerzas armadas, según ha dicho un representante del citado Departamento.—Efe.

NO HARAN CASO

Berlin.—Estados Unidos enviará pronto al Berlín occidental un avión de abastecimiento, a gran altura, a pesar de las objeciones soviéticas, según se anuncia de fuente bien informada.

Se agrega de la misma fuente que Estados Unidos, Inglaterra y Francia no se volverán atrás de su decisión de considerar que los aviones occidentales pueden volar al Berlín Oeste, a cualquier altura sobre la zona soviética de Alemania.

ARTICULO OPORTUNO

Roma.—El periódico "Osservatore della Domenica", que se edita en la Ciudad del Vaticano, hace hoy un llamamiento a los católicos italianos para que permanezcan unidos "siempre y en todas circunstancias" durante la actual crisis de Gobierno.

En los medios políticos italianos se espera que el presidente tarde todavía varios días antes de decidir el nombramiento de un sucesor a Antonio Segni.

El citado periódico dice que los católicos no tienen la más mínima necesidad de aliarse con otros grupos, y menos apoyar otras concepciones políticas, sociales o económicas.

Ya tienen lo que otros pueden ofrecer—añade—una doctrina social y política. El periódico se refiere, al parecer, a la tendencia de algunos cristiano demócratas para aliarse con los socialistas de izquierda de Pietro Nenni.—Efe.

Cinco mil muertos y otros tantos heridos en la catástrofe de Agadir

(Viene de primera página) te Nasser ha enviado un telegrama de felicitación y se tienen muy pocas noticias del destino que han podido correr muchos turistas que se encontraban en los hoteles próximos a Agadir en el momento de producirse el temblor y que fueron, poco después, arrasados por las olas.—Efe.

LOS MUERTOS PASAN DE DOS MIL

Tánger.—En todo Marruecos se ha iniciado una campaña nacional en petición de sangre para los heridos del terremoto de Agadir y se han abierto suscripciones públicas para allegar fondos para los damnificados.

En esta ciudad, el diario "España", que ha desplegado un gran esfuerzo informativo, lanza un llamamiento a la población a través de un comunicado del gobernador para pedir donativos de toda índole, siendo unánime el deseo de todas las colonias extranjeras de aportar su ayuda.

Esta mañana se decía que hay que lamentar más de dos mil muertos y millares de heridos, la mayoría de los cuales se encuentran todavía bajo los escombros de las ruinas. Ya ha sido evacuada toda la población con vida.

En una declaración hecha por el Príncipe heredero Hassan, se afirma que la reconstrucción de la ciudad comenzará "a cero" y que todos los edificios que aún quedan en pie serán demolidos. "Dentro de un año justamente, asistiremos a la inauguración de la nueva ciudad de Agadir", ha dicho el Príncipe.—Efe.

PASARAN MUCHOS AÑOS...

DICEN EN PARÍS París.—De fuente oficial francesa se declara que, según los últimos informes de Marruecos llegados a París, la cifra de muertos y heridos en la catástrofe de Agadir, puede estar comprendida entre cinco y seis mil. A pesar de las manifestaciones optimistas de los dirigentes marroquíes, es dudoso, se dice en los mismos círculos franceses, que la destruida ciudad esté levantada de nuevo antes de que pasen muchos años.—Efe.

DESTACAN LA AYUDA ESPANOLA

Rabat.—La radiodifusión marroquí ha transmitido íntegro el comunicado facilitado por la Embajada de España en esta capital, en el que se da cuenta del sentimiento español por la catástrofe de Agadir y de los ofrecimientos que el Generalísimo Franco, el Gobierno y las representaciones diplomáticas y consulares de España en Marruecos han dirigido al Gobierno de Rabat desde el primer instante de ser conocido la catástrofe. También dio cuenta de la ayuda prestada, desde que se conoció la catástrofe por las autoridades españolas.

ELOGIOS A ESPAÑA

Tetuán.—Ha llegado el primer avión español que, procedente de Agadir, transporta a los primeros heridos que recibirán asistencia en esta ciudad a través de los servicios organizados, de acuerdo con las autoridades marroquíes, por el Consulado de España. La población marroquí, así como las autoridades, elogian la rapidez y eficacia con que ha funcionado la ayuda preparada por España.—Efe.

EL GENERAL GALERA PANIAGUA, EN TETUAN

Ceuta.—El teniente general don Alfredo Galera Paniagua, gobernador general de estos territorios, se desplazó a Tetuán para expresar al gobernador de aquella provincia marroquí su sentimiento por la catástrofe de Agadir y hacer al señor Fassi el ofrecimiento de equipos quirúrgicos, ya preparados, por si fuesen necesarios para prestar socorro a la ciudad afectada por el seísmo. SE TRASLADA A AGADIR EL GOBERNADOR DE LAS PALMAS

Las Palmas de Gran Canaria.—El gobernador civil de Las Palmas acompañado del jefe provincial de Sanidad, ha salido en avión especial para Agadir. Lleva medicamentos y material sanitario para socorrer a los damnificados.—Efe.

CONDOLENCIA DE LA REINA DE INGLATERRA

Londres.—La Reina Isabel y el secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd, han enviado sendos mensajes de pésame al pueblo marroquí por el terremoto de Agadir.—Efe.

AUXILIOS SANITARIOS DE ALEMANIA

Bonn.—Un grupo médico de Alemania occidental integrado por 50 miembros, con un equipo completo de hospital, ha salido hoy urgentemente, por vía aérea, para Marruecos para prestar ayuda a los equipos de rescate y salvamento que operan en Agadir, cumpliendo órdenes del ministro de Defensa, Franz Joseph Strauss. El grupo médico está compuesto por cinco médicos y 45 enfermeros.

El portavoz del Ministerio de Defensa manifestó que nuevos refuerzos de aviones y mayor cantidad de ayuda para Marruecos serán enviados en los próximos días.—Efe.

OTRA AYUDA INTERNACIONAL

Rabat.—Ochenta y cinco doctores franceses, enfermeras y enfermeros han salido hoy de París a bordo de un avión especial para unirse a los equipos de urgencia que operan en la destruida Agadir. Los aviones también llevan varias toneladas de alimentos y medicamentos.

En Ginebra, La Liga de la Cruz Roja ha cursado un llamamiento a todas las sociedades miembros para que envíen 10 cirujanos y 20 enfermeras con objeto de prestar asistencia clínica a las víctimas del terremoto. La Liga ya ha enviado a 11 médicos y 11 enfermeras de su propio personal de Marruecos.

La Cruz Roja danesa ha declarado en Copenhague que un doctor y dos enfermeras y cierta cantidad de suministros médicos serán enviados urgentemente a Marruecos.—Efe.

CULPAN A LA BOMBA ATOMICA FRANCESA!

El Cairo.—El periódico "Al Abjar", afirma en su último número que la bomba atómica francesa del Sahara ha sido la causa del terremoto registrado en Agadir. Añade el diario que las denuncias y protestas no son suficientes y las Naciones Unidas deben adoptar inmediatamente una posición firme contra el crimen de Francia.

Al mismo tiempo, el presiden-

te de Marruecos y un equipo de la Luna Roja se dispone a partir de El Cairo llevando socorros para los damnificados de la catástrofe.—Efe.

¡VAYA DESPERTAR!

Agadir (Marruecos).—A última hora de la tarde, más de ochocientos de los mil quinientos heridos que pasaron por los hospitales de urgencia, han sido evacuados a Casablanca, Rabat o Marrakech.

Entre los supervivientes se cuentan todos los asistentes al cine "Le Sahara", que permaneció milagrosamente en pie después del violento temblor de tierra. Corren de boca en boca otras historias de sucesos parecidos. Un joven marroquí francés que se fue a dormir en una habitación de un segundo piso, se despertó en la cama, pero ésta se encontraba en medio de la calle, por efectos del terremoto.

OCHOCIENTOS CADAVERES RESCATADOS DE ENTRE LOS ESCOMBROS

Agadir (Marruecos).—Al mediodía iban recuperados ochocientos cadáveres de entre los escombros.

Samuel Arnaud, francés, asesor técnico del ministerio marroquí de Obras Públicas, ha manifestado que "se calcula que hay todavía millares de personas bajo los escombros de sus casas, la mayor parte muertas, pero, probablemente, bastantes aún con vida".

El comandante C. L. Blair, de la base naval norteamericana de Kenitra, encargado de la evacuación de víctimas, dijo: "Nadie puede hacer todavía un cálculo certero del número de personas atrapadas bajo los escombros, pero deben ser bastantes".

LOS SINDICATOS ESPAÑOLES OFRECEN SOCORROS

Madrid.—El secretario general de la organización sindical, se ha dirigido al Ministerio de Asuntos Exteriores para ofrecer la ayuda incondicional y más amplia posible en favor de los siniestrados de Agadir, canalizando dicha ayuda por los servicios de coordinación organizados en el Ministerio de Asuntos Exteriores. Asimismo ha dado cuenta al señor Sánchez Arjona de que los Sindicatos españoles están preparando ya los servicios de ayuda y envíos de socorro, que a través de la representación diplomática de España en Rabat pondrán a disposición de las autoridades marroquíes.

GRATITUD DEL GOBIERNO MARROQUI

Madrid.—La Embajada de Marruecos en Madrid ha testimoniado al Ministerio de Asuntos Exteriores el agradecimiento del Gobierno marroquí por la generosa y rápida ayuda española a las víctimas y damnificados de Agadir.—Cifra.

TAMBIEN EXPRESA SU RECONOCIMIENTO EL PRINCIPE HEREDERO

Rabat.—El Príncipe heredero de Marruecos, en nombre del Rey y en el suyo propio, dio las gracias al coronel Uriarte, jefe de las fuerzas españolas que llegaron a primeras horas de la madrugada al aeropuerto de Rabat, por la ayuda española a la ciudad siniestrada. El Príncipe dijo que "a los buenos amigos se les conoce en el momento de la desgracia y este puente aéreo en la situación trágica porque atravesaba Marruecos, corresponde a una amistad permanente y fraternal entre los dos países". El coronel Uriarte fue presentado al Príncipe Muley Hassan por el embajador de España, señor Del Castillo.—Efe.

EL EJERCITO ESPAÑOL OFRECE 2.550 CAMAS

Madrid.—Para acoger a los heridos por el terremoto de Agadir, el ministro del Ejército, teniente general Barroso, ha ofrecido a las autoridades marroquíes 550 camas en los hospitales militares de Ceuta y otras mil en los de Melilla, Ceuta y Senia Ramel. También ha ofrecido otras mil camas en hospitales militares de puertos y poblaciones del Sur de España. El Ministerio del Ejército correrá con los gastos que causen estos heridos, hasta su total curación.—Cifra.

CINCO MIL MUERTOS Y OTROS TANTOS HERIDOS

Tetuán.—La cifra de víctimas de Agadir, que se eleva a más de cinco mil muertos y otros tantos heridos, según un comunicado del director nacional de Seguridad marroquí, ha causado consternación en la colonia española de Tetuán. Ante el consulado general de España desfilan continuamente representantes de entidades, empresas, profesionales sanitarios y otras personas para ofrecer su cooperación en ayuda de los damnificados. En pro de la campaña de ayuda a éstos se publican anuncios en todas las salas de espectáculos de Tetuán.

Los Ejercicios Espirituales son una gran verdad que se mete por los poros del alma y se satura de luz; y se comprende la vida de otro modo, y se ven los hombres y las cosas de otra manera, y despierta a uno de los sueños imbeciles a la verdad feliz.

ATENCION JARDINEROS

dispongo de tierra de primera para jardines. - Teléfono 3033.

Vendo horno eléctrico

Fundición metales por inducción, sistema JOULE, de 25 KVA a 220 voltios. - Capacidad 25 kilos. Informes: Teléfono, 1140



un pisito que sea "una montaña". ¿Cuesta mucho decorar una casa? Usted puede hacerse todo, adquiriendo una SIGMA. Más que un marido estará orgulloso de usted. pudiendo tener una SIGMA ¿POR QUE CONFORMARSE CON MENOS? Vitoria, 14 - Teléfono 2023 BURGOS

Las cuadrillizas de Secuellamos gozan de excelente salud y perciben mil pesetas cada una todos los meses

En virtud de la ayuda establecida por una empresa catalana

Secuellamos (Ciudad Real).—El alumbramiento de cuadrillizas en un cortijo de Lora del Río (Sevilla), vuelve a la actualidad a las cuadruplas hermanitas María José, Amelia, Conchita y Aurora Nieto Fernández, nacidas en Secuellamos el 30 de Agosto de 1956. Gozan de excelente salud y al parecer son las únicas cuadrillizas españolas. Por medio del patronato, establecido por una firma catalana perciben mensualmente mil pesetas cada una, con lo que están a cubierto de necesidades económicas.—Cifra.

Un incendio destruye parte del convento de las monjas Clarisas de Medina del Campo

Durante el suceso y al desprenderse un techo, resultó muerto el jefe de la comandancia de la Guardia Civil de Valladolid

Medina del Campo.—Un incendio ha destruido parcialmente el Monasterio, ocupado por las monjas Clarisas, edificio situado a un kilómetro de la población y lindando con la carretera de Medina del Campo a Olmedo.

El fuego se declaró a las seis y media de la mañana y desde sus primeros momentos acudieron fuerzas de la Guardia Civil que cooperaron activamente en el salvamento de las monjas y extinción del incendio, así como de los ornamentos de la iglesia. Posteriormente llegaron agentes de la policía gubernativa y municipal, los bomberos de Medina del Campo y numerosos vecinos que también trabajaron denodadamente.

El siniestro ha destruido por completo la nave y habitaciones ocupadas por las monjas, pero se consiguió salvar la iglesia conventual y la parte ocupada por la demandadera y habitaciones del Padre capellán Franciscano.

A las diez y media de la mañana puede decirse que el incendio está ya prácticamente localizado. No hubo que lamentar desgracias personales. Las pérdidas materiales aunque sin calcular exactamente todavía, son de bastante consideración.—Cifra.

Misterioso crimen en una barraca de Barcelona

Barcelona.—Continúan las diligencias en torno a un crimen desdoblado en la barraca de unas obreras de la calle de Navas de Tolosa. El Juzgado ha tomado declaración a varios conocidos del interfecto y a al-

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

Recibió el Caudillo a la viuda e hijos del general Oliver Rubio y al general de Ingenieros don Vicente Blanco Olleta

Madrid.—El Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia civil, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Comisión de funcionarios de la Policía gubernativa, presidida por don Camilo Alonso Vega, ministro de la Gobernación.

Junta directiva del Consejo general de Colegios Oficiales de Farmacéuticos de España, presidida por don Camilo Alonso Vega, ministro de la Gobernación.

Monsieur doctor don Marcelino Olaechea de Leizaola, arzobispo de Valencia, presidiendo una comisión de autoridades de dicha provincia.

Sr. Haydar Gork, embajador de Turquía en Madrid.

Sr. Howland H. Sargent, presidente de un comité americano pro-libertad.

Dona Lourdes Buhigas García, viuda del teniente general don Luis Oliver Rubio, acompañada de sus hijos, don Luis y don Manuel, teniente de Infantería y Caballero cadete, respectivamente.

Don Vicente Montes Alonso, director general de Carreteras y Caminos Vecinales.

EN AUDIENCIA MILITAR Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, ha recibido en audiencia militar, a los siguientes señores:

Don Eugenio de Frutos Diez, teniente general, jefe de Alto Estado Mayor del Aire.

Don José Albarrán Pardo, general inspector de máquinas de la Armada, a las órdenes del señor ministro.

Don Ramon Robles Pazos, general de división, jefe de la división experimental número 22 y gobernador militar del Campo de Gibraltar.

Don Vicente de Juan Gómez, general de brigada de Infantería de Marina, jefe de la sección de organización de la Inspección general de Infantería de Marina.

Don Antonio Lopez Costarelo, inspector médico de segunda clase, director de la Escuela de Aplicación de Sanidad Militar.

Don Tomás Castellón Fra, general de brigada de Ingenieros, jefe de Ingenieros de la séptima región militar.

Don Vicente Blanco Olleta, general de brigada de Ingenieros, jefe de Ingenieros de la tercera región militar.

Don Joaquín Martínez Ostendil, coronel de Infantería, caballero mutilado y

Don Pedro Bandrés Pescador, coronel de Ingenieros, jefe del regimiento de especialidades del Ejército.—Cifra.

Nuestros teléfonos 1280 y 1015.

Se crea el «Día de la hermandad del Ejército con sus compañeros retirados»

Tendrá lugar el uno de Octubre de cada año, fiesta del Cautillo, que significa la unidad en torno a su figura

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", ha publicado la siguiente Orden del ministro, general Barroso:

"Es un deber del Ejército dar en todo momento apoyo moral y patrimonial a aquellos cuadros profesionales que han servido en el transcurso de su vida militar una imaculada conducta y que por imposición de la edad se han alejado de sus filas por haber pasado a la situación de retirado.

Si en la Pascua militar ha plasmado el recuerdo afectivo hacia los oficiales generales, llevandoles la ofrenda del Ejército, es obligado llevar a los retirados este afecto en una fecha crucial para España, como es el Día del Cautillo, el primero de Octubre de cada año, que simboliza la unidad de los españoles en torno a su egregia figura y la del Ejército con sus antiguos compañeros de armas.

En su virtud he resuelto: 1.º El día primero de Octubre de cada año, será el de la hermandad del Ejército con sus compañeros de armas, hoy retirados.

2.º En la segunda quincena del mes de Agosto de cada año, la hermandad de retirados de los tres Ejércitos, elevarán a este Ministerio (subsecretaría), propuesta de concesión de un obsequio a un retirado de cada una de las siguientes Armas o Cuerpos del Ejército de Tierra: Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Sanidad Militar, Veterinaria, Farmacia, Armamento y Construcción, Intendencia, Intervención, Cuerpo Jurídico, Cuerpo Eclesiástico, Cuerpo de Oficiales Militares y directores de Institutos.

3.º Las propuestas deberán reunir las siguientes condiciones: a) haber sido retirado, precisamente por edad y b) pertenecer a la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

4.º El nombramiento recaerá sobre el de más edad, establecido, por tanto, la debida rotación entre los de mayor edad.

5.º La entrega del obsequio será efectuada, en todo caso, por el gobernador militar o comandante militar de la plaza, en nombre de mi autoridad, acompañado de

un jefe u oficial de la misma, y del delegado de la Hermandad de retirados.—Madrid, 26 de Febrero de 1960.—Barroso".

Los Ejercicios Espirituales son un sistema práctico de educación espiritual, reaprovechando los recursos íntimos del alma descentrada.

«Españoles y extranjeros la Legión os espera!»

Para los Tercios Saharianos: Haber mínimo diario en mano, cincuenta pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 20, 30, 33 y 35. Elevados plus, por destacamento y nomadeo en gananche. Por tres años, 2.000 pesetas; por cuatro, 2.800 y por cinco, 3.800 pesetas.

Para los Tercios de Ceuta y Melilla: Haber mínimo diario en mano, diez pesetas, que irán aumentando, por años de servicio, a 13, 15 y 17 pesetas y 11,75 para comida. Primas de gananche: Las actuales para las citadas plazas.

Acudid a alistaros, al Banderín de Enganche, instalado en el Gobierno Militar de la provincia, con la documentación siguiente:

Mayores de edad: Los que manifiesten ser mayores de edad, no precisando documentación alguna.

Menores de edad: Consentimiento paterno, materno o de tutores.

Condiciones: Edad, 18 a 35 años. Talla mínima normal: 1.650 (Puede ser variada).

Ser soltero, o viudo sin hijos. Extranjeros: En iguales condiciones, se admiten de todas las nacionalidades.

Informaros en Alcaldías y puestos de la Guardia Civil.

Los Ejercicios Espirituales son adquisición inesperada de paz. Porque en el orden interior, sentido y saborado se llama paz. Por eso los Ejercicios ordenan, pacifican y alegran.

Oposiciones: JEFES DE ALMACEN DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

23 plazas más vacantes. Varones 23 a 40 años. Preparación completa por competetivismo profesorado. UNICO CENTRO ESPECIALIZADO EN LAS OPOSICIONES DEL S.N.T. (Secretarios, Peritos Agrícolas, Inspectores, Jefes de Almacén, etc.) Contestsaciones adaptadas al programa METODO, RECONOCIMIENTO DE PRODUCTOS Y MUESTRAS. ENTREGA INMEDIATA. Presentación instancias. Solicite modelo e información gratuitos.

Príncipe, 20 MADRID Telés: 22-98-25 21-22-29



BURGOS LIMITA CON...

Vizcaya: Ha cumplido sus bodas de oro con el periodismo don Jose Maria Mateos, periodista de La Gaceta del Norte.

Salto para Gibraltar el "Tyne", buque de guerra de la Marina inglesa.

El Pintor Jacinto Conill ha colgado veinticuatro cuadros de temas diversos en la Sala de Arte de la Gran Vía.

Los "Gordos y Flacos" actuarán en un match, el próximo domingo, en Eibar.

Palencia

Radio Nacional de España, dentro de la serie que tiene organizada, ha dedicado una emisión a Palencia y en la que han intervenido destacadas personalidades de esta ciudad.

En el salón-teatro, de las Conserjas Marianas, ha tenido lugar la velada de la revista hablada "Páginas al viento", correspondiente al mes de Febrero, que monta y dirige la Delegación provincial de Organizaciones del Movimiento. En ella, don Federico Pordomingo dio una interesante conferencia sobre "Matias Montero y la juventud".

Logroño

Ha sido inaugurado el nuevo mercado del corregidor Ruiz Paz, que ha importado seis millones y medio de pesetas y que ha sido realizado por el Ayuntamiento con la financiación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja.

Presidió el acto el director general de la ciudad entidad, señor Sinues Urbiola, a quien acompañaban todas las autoridades logroñesas.

En este acto les fueron impuestas la Medalla de la Ciudad, a don José González del Castillo, notario que fue de esta capital y a don Francisco Palacios Sáenz, ordenanza de la Alcaldía.

La bendición del citado mercado fue hecha por nuestro ilustre paisano y obispo de la diócesis de Logroño, doctor Del Campo y de la Barcena.

Después de 55 años de convivencia en esta capital ha comenzado su traslado a Pamplona, con motivo de la reorganización habida en el Ejército, el Regimiento de Artillería de Montaña número 24.

Como acto de despedida, que así lo interpretó el público logroñés, la banda de trompetas, que tantas veces formó en los desfiles procesionales y en las fiestas grandes, hizo un recorrido por la ciudad entonando airosas marchas y otras composiciones musicales.

Alava

Han dado comienzo en la parroquia de San Vicente Mártir, de Vitoria, las conferencias curremales organizadas por el Excelsitísimo Ayuntamiento.

El Grupo Espeleológico "Manuel Iradier" continúa sus trabajos de exploración. En la zona de los Valles exploraron dos simas que dieron una profundidad de 25 y 30 metros. También recorrieron las Cuevas de Carliza, de

Segovia

En la antigua tarretera de Madrona, y que va desde frente al figlado de San Roque a empalmar con la nueva carretera de la Piedad ha sido descubierta una cueva al producirse un hundimiento en el centro de dicho tramo.

La Sociedad Ciclista Segoviana ha celebrado Junta general en la que ha tratado del comienzo de la temporada ciclista, tomando importantes acuerdos para lograr el mayor éxito deportivo.

Valladolid

Se ha reunido la Comisión permanentemente de la Junta de la Semana Santa, presidida por el arzobispo, adoptándose importantes acuerdos.

La Real Academia de Bellas Artes ha recibido en su seno a don José María Luelmo, quien disertó sobre "Invitación a la esperanza literaria", contestándole magistralmente el académico don Francisco de Cossío.

La total de 97.819.736,13 pesetas bonó por prestaciones el I. N. P. en Burgos durante el año último

La recaudación fue de 75.943.989,46 pesetas

Ha celebrado sesión plenaria el Consejo provincial del Instituto Nacional de Previsión... El director provincial informó sobre las actividades desarrolladas en la Delegación durante el mes de Enero de 1960...

«ULTIMOS DIAS» AHORA... A MITAD DE PRECIO NUEVOS ALMACENES SE LIQUIDAN TODAS LAS EXISTENCIAS POR Inauguración del SUPERMERCADO NUEVOS ALMACENES

Con gran brillantez se inauguró ayer en Lerma la Campaña provincial de Cooperación agrícola

Presidieron el acto diversas autoridades y jerarquías

La fiesta de Ceniza en la Santa Iglesia Catedral

Actuó de pontifical el arzobispo de la diócesis

Asistieron el Ayuntamiento y el obispo auxiliar

Terminada la bendición, el reverendísimo Prelado procedió a imponer la ceniza al obispo auxiliar, al Cabildo y al Ayuntamiento...

EL SEÑOR DON FEDERICO YUDEGO ALBO MAESTRO NACIONAL, JUBILADO

LA SEÑORA Doña Paula García Miguel (VIUDA DE FAUSTINO MARTINEZ)

EL SEÑOR Don Isidoro Hernández Rey EMPLEADO EN EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña Justina Sáiz de la Viuda

Extensión Agrícola su labor en favor de los campesinos, ante quienes puso de relieve, como ejemplo a seguir, en esta tarea de cooperación, la unidad de anhelos que refleja la presencia de tan diversas representaciones en el estrato presidencial...

PROGRAMA PARA HOY

Probable supresión de las oposiciones a maestros nacionales

Campana «pro-Seminario» Sugerencias: ¿Para qué los sacerdotes?

La BOLSA

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS Espolón 15 BURGOS

El nuevo plan de estudios del Magisterio

la calidad de... Una buena impresión sólo tiene un nombre Talleres GRAFICOS

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

El Madrid y el Barcelona se han clasificado para las semifinales de la Copa de Europa

En Wolverhampton, el Barcelona venció por cinco tantos a dos al equipo de dicha ciudad y en Madrid, el Real Madrid derrotó al Niza por cuatro tantos a cero

Wolverhampton.—El C. F. Barcelona ha eliminado de la Copa de Europa al Wolverhampton, al derrotarlo por cinco tantos a dos en partido jugado esta noche. Con este resultado el Barcelona se clasifica para las semifinales de dicho torneo.

Alineaciones:
BARCELONA: Ramallets; Olive, Rodri, Graia; Segarra, Gensana; Coll, Kocsis, Martínez, Suárez, Villaverde.
WOLVERHAMPTON: Sidebottom; Howell, Slater, Harris, Champ, Howers, Deeley, Broadbent, Murray, Hanson, Horne.
 Arbitro el belga L. Van Nuffel. Se calculan en 55.000 personas las que se encuentran en los graderíos cuando comienza el encuentro, en un ambiente pesado, a consecuencia de las lluvias de esta tarde.

El Barcelona se lanza al ataque y en un avance de su delantero, Suárez, dispara fuerte, deteniendo Sidebottom. Murray y Gensana se lesionan en choque y ambos tienen que recibir los cuidados del masajista. Los veintinueve minutos del Barcelona logra su primer tanto. Martínez, después de avanzar, pasa a Kocsis, quien remata hasta el interior de la red. Poco después, Rodri dispara desde el borde del campo, a disparo de Hórne, penetra ya en su meta. El Wolves empató a los treinta y cinco minutos, cuando Murray marca, al rematar un rechace de la defensa catalana, a favor de Champ. Los ingleses ponen mayor ímpetu en sus ataques y Murray tiene por poco una buena oportunidad a pase de Hórne. Un minuto después, Ramallets despeja un paño a correr un disparo de Murray. A tres minutos del final de ese primer parte, Kocsis pasa el marcador dos a uno a favor del Barcelona, al aprovechar un excelente pase de su delantero centro Martínez.

Se reanuda el juego. Contraataca el Wolves y es Murray quien dispara, pero la jugada es anulada por fuera de juego del delantero centro. Ramallets se tiene que emplear a fondo seguidamente para detener un remate de Champ.

El Wolverhampton domina, pero es el Barcelona, a los 61 minutos, quien marca de nuevo, con lo que se pone tres uno a favor en el marcador. Una vez más es Martínez quien inicia el avance; pasa el balón a Villaverde quien, después de un regate, cede a su compañero

Kocsis, que remata hasta el interior de la red.

Pese a este dominio del conjunto local, son nuevamente los españoles los que logran un nuevo tanto, a los 74 minutos, Kocsis recibe un balón de Coll y remata hasta las mallas, con lo que consigue el cuarto tanto de su equipo. El Wolves no cesa en su empeño y sus esfuerzos se ven recompensados a los 78 minutos, cuando Mason reduce distancias con el segundo tanto de su equipo. No obstante, en una reacción española, Villaverde marca, un minuto más tarde, el quinto y último tanto de la tarde. Sin novedades dignas de mención termina el encuentro con la victoria del Barcelona.—Añil.

Milazzo; Bourgoing, Alba, Foix, Nuremberg y Baurrou. Se distinguieron Cornu, González, Lamia y Foix con Barrou en la segunda mitad.

REAL MADRID: Dominguez; Marquitos, Santamaría, Míché; Vidal, Ruiz; Herrera, Pepillo, Di Stefano, Puskas y Gento. Sobresalieron Puskas, Pepillo, Ruiz, Santamaría y Marquitos, con Gento y Dominguez en la segunda parte.

El dominio territorial del Madrid fue absoluto durante todo el partido, lo que no correspondió a la calidad del juego practicado por los campeones de Europa, que ha sido mediocre en conjunto, con muchos fallos ante el marco y sólo brillante en algunas intervenciones personales, aisladas, de Puskas, Pepillo y Gento. Si el triunfo ha sido justo y merecido, el tanteo pudo ser más abultado. El Niza ha jugado a la defensiva, resignado de antemano a la derrota y sin pretender en ningún momento conservar la escasa ventaja con que se presentó a disputar este partido de vuelta.

El primer gol del partido se produjo a los veinte minutos: un disparo de Herrera le rechaza Lamia y Pepillo, atento a la jugada, tira a media altura, batiendo por primera vez la abandonada puerta francesa. La única jugada peligrosa del Niza en este primer tiempo, se produce como consecuencia de un corner lanzado por Nuremberg, con tal efecto que obliga a Dominguez a estirarse para impedir que el balón entre junto a una de las escuadras de su marco. A los treinta y nueve minutos, en una buena combinación del ala izquierda madrileña, Gento aprovecha el paso de Puskas para cruzar el segundo gol español. Van cuarenta y cuatro minutos de juego y Puskas pasa adelantado a Pepillo, éste se interna y Chorda le hace un claro penalty que el árbitro señala; pero, instantes después y al parecer como protesta por el castigo, Bourgoing lanza un cabezazo al estómago del colegiado portugués y éste le expulsa del campo sin vacilación. Puskas ejecuta la falta, de tiro flojo y casi a las manos de Lamia, que detiene el balón sin mucha dificultad.

Siete minutos después de los cuarenta y cinco reglamentarios, un centro de Herrera no puede ser interceptado por Lamia y Di Stefano, con la cabeza, lleva el balón por tercera vez al marco francés.

Durante el descanso, el señor Gouveia reconoció que se había prolongado más de lo debido el primer período del partido, al parecer porque el golpe del jugador francés expulsado había detenido su reloj. Los jueces de línea no pudieron avisarle a tiempo.

La segunda fase fue, en general, anodina. Su escaso interés fue alterado únicamente por el magnífico gol de Puskas, en tiro impresionante y desde lejos, que entró en la puerta gala junto a un poste y sin que Lamia se enterara; por las escaramuzas de Gento, infructuosas pero espectaculares, y por las escaramuzas de Barrou—ahora el jugador más bello del bando francés—con la defensa madrileña. Fueron atendidos por lesión Míché y Gento, y a su debido tiempo terminó la segunda parte, con ovaciones para los vencedores por el contento general en los graderíos.

El estadio Bernabeu registró una entrada superior a las 100.000 personas. Se desarrolló el partido con temperatura espléndida, ligero viento, que no estorbaba el juego y con el campo llorido, pero en buenas condiciones.

Ha arbitrado el colegiado portugués señor Gouveia, auxiliado en las bandas por sus compatriotas señores Campos y Soares. Su actuación ha sido irregular, con errores que no han tenido gran influencia en el resultado del encuentro.

Alineaciones:
OLYMPIQUE DE NIZA: Lamia; Martínez, González, Chorda; Cornu,

Las quinielas
 A 5.373,10 pesetas se repartirán los máximos acertantes

Madrid.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la XXIV jornada de Liga del día 28 de Febrero de 1960.

Apuestas: 8.486.349.
 Recaudación: 25.459.047 ptas.
 55 % de premios: 14.002.475,85 pesetas.

Reparto de premios:
 7.001.237,90, a repartir entre 1.303 máximos acertantes de categoría resultados, a 5.373,10 ptas.
 7.001.237,90, a repartir entre 71.956 más aproximados, de trece acertados, a 97,20 pesetas cada uno.

EL MADRID ELIMINA AL NIZA
 Madrid.—El Real Madrid ha vencido por cuatro goles contra cero, al Niza, en partido de vuelta de los cuartos de final de la Copa de Europa de clubs de campeones de fútbol. El primer tiempo terminó con 3-0, resultado con el que ya el Madrid se había asegurado la eliminatoria y su clasificación para las semifinales del torneo, dada la escasa combatividad del Niza.

El estadio Bernabeu registró una entrada superior a las 100.000 personas. Se desarrolló el partido con temperatura espléndida, ligero viento, que no estorbaba el juego y con el campo llorido, pero en buenas condiciones.

Ha arbitrado el colegiado portugués señor Gouveia, auxiliado en las bandas por sus compatriotas señores Campos y Soares. Su actuación ha sido irregular, con errores que no han tenido gran influencia en el resultado del encuentro.

Alineaciones:
OLYMPIQUE DE NIZA: Lamia; Martínez, González, Chorda; Cornu,

De pelota
Primer trofeo de la Caja de Ahorros Municipal
Burgos - Aranda - La Horra - Roa

Ya está en marcha el primer Campeonato Trofeo de la Caja de Ahorros Municipal. El próximo domingo, a las cuatro en punto de la tarde o tal vez a las tres y media, se abrirán las puertas del Frontón de la Deportiva, para dar paso a los numerosos aficionados que no dudamos se desplazarán para presenciar cuatro interesantísimos encuentros que se ventilarán entre los jugadores representativos de Burgos, Aranda, La Horra y Roa.

Nos han hablado muy bien de estos noveles forjados por el Frente de Juventudes, y en los que se vislumbran jugadores de talla. Sabemos también que el Frontón y el público pesarán mucho sobre ellos y que no rendirán el juego que llevan dentro, pero si podemos asegurar, que harán sobre la cancha un gran papel y echarán el resto para alzarse con la victoria, que les da paso para otros nuevos partidos.

El choque más emocionante será, sin duda, el que ventilen los jugadores de La Horra con los de Roa, por lo igualado de sus fuerzas y por su noble rivalidad deportiva. Los seis jugadores que van a intervenir ya destacaron en el Campeonato del Frente de Juventudes y estamos seguros que el domingo arrastrarán tras de sí a numerosos aficionados de la Ribera, pues ya han llegado noticias de que se están preparando autobuses para presenciar esta gran pelea entre ambas localidades.

Aranda también nos traerá tres jugadores de categoría, cuyos nombres aun no sabemos pero que dentro de poco daremos a la publicidad.

Y nos han dicho que muy bien pueden ser los futuros campeones. A ellos Burgos, capitán, opondrá también gente nueva. Seguramente les darán réplica Lázaro y un magnífico jugador guipuzcoano, y en manomanista seguramente será Cando, el actual campeón provincial del Frente de Juventudes, quien representa a nuestra capital, muchacho dotado magníficamente para esta clase de luchas y estamos seguros que en él existe una gran figura de la pelota, si se anima a dedicarse de lleno a esta modalidad, pues tiene planta de atleta y puede llegar lejos.

Estas son las noticias que por hoy podemos adelantar respecto a la jornada del próximo domingo. El primer Trofeo de la Caja de Ahorros Municipal en esta marcha, merced a la generosa aportación de dicha entidad que no regatea esfuerzos en pro del deporte burgalés entre otras muchas más cosas y gracias también al Frente de Juventudes, que ha sido el que ha sembrado la semilla de la pelota en nuestra provincia y cuyos frutos vamos a empezar a recoger.

Mientras tanto, nuestros pelotaris ventilarán la eliminatoria en Valladolid y creemos que si no se alzan con la victoria, al menos realizarán un gran tanteo, que les permita jugar el partido de vuelta con plena tranquilidad y seguir Burgos en la brecha, para conseguir una vez más el título de campeón de Segunda. Los Zurdo, Toñi y Pascual tienen la palabra.

CANCHERO

A pesar del cuatro-cero, el Madrid sigue sin encontrarse

Por ARQUERO

Madrid, 2. (Crónica especial para el DIARIO DE BURGOS).—El 4-0 de Niza ha quedado borrado y totalmente superado por el 4-0 de esta noche en Chamartín. Así, ya tenemos—con el triunfo del barcelonista en el primer partido de los dos representantes nacionales en las semifinales de la Copa de Europa y camino de esa final española—que casi todos auguran. Bueno, eso de la "final española" será si el sorteo para las semifinales no se complace en dar lugar a una especie de "lucha barcelonista" y si el Madrid vuelve a sus fueros. Y ustedes perdonen que recurramos a esta frase hecha y tan manida. Pero es que el Madrid, a pesar del 4-0 de esta noche, estuvo lejos de su plena forma y, por el contrario, se mostró más cerca de ser ese conjunto que aún hace tan sólo tres días había ampliamente derrotado en Sevilla.

¿Fue injusto entonces el 4-0? La victoria del Madrid fue inevitable y aun pudo resultar más copiosa si Di Stefano no hubiera fallado dos goles materialmente hechos y si Puskas (esto más inverosímil) no hubiese marcado un penalty. En definitiva, la victoria del Madrid sobre Niza podemos decir que estuvo basada en la mayor prodigalidad de disparo en el conjunto hispano y en la más acusada personalidad de sus individualidades. Sin embargo, como equipo, es donde nos siguió defraudando el "campeónísimo" de la Copa de Europa.

Lo más, diríamos que en tal aspecto actuó por debajo del Niza, cuando éste que acreditó buena técnica y un sentido posición perfecto, al menos al principio, mientras se batió íntegro, ya al final del primer tiempo y cuando el Madrid iba ya con un tanto favorable, Pepillo fue objeto de una zancadilla descarada que el árbitro sancionó con penalty, lo cual dio lugar a las consabidas protestas que el exterior de la cancha galo, Bourgoing, llevó a las mismas consecuencias, ya que no conformó con hablar y gesturar sino que recurrió a la acción directa e intentó agredir al árbitro. Naturalmente, esta acción provocó la expulsión fulminante del jugador, mientras el silbido lusitano perdía el silbido por la causa del incidente. Mientras le fue traído otro, el juego se interrumpió dur a más de dos o tres minutos y para el momento (sin duda nervioso por el control debido) alargó algunos minutos el final de esta primera parte. Menos mal que un tanto de línea, optó por penetrar en campo a llamarle la atención al Madrid cierto a la hora... El Madrid cerró la primera parte con 3-0, siendo marcado de los tantos en el curso de esta propia extraordinaria jornada por el señor Gouveia. Puskas elevaba el tanteo a cuatro, por un tiro impresionante. Este gol y el hecho de que los jugadores hicieran predecir el clásico "balle" a cargo de los locales. Pero sólo lo consiguieron en pocas ocasiones. Tampoco

entonces el Madrid supo estar a la altura de las circunstancias, ya que en lugar de exhibir toda la bella gama del buen fútbol se dejó arrastrar a una serie de sucedáneos—impuestas, ciertamente, por el atlético jugador del "Nicois"—su extremo izquierdo Barroux, y, con ello, el encuentro terminó no sólo carente de calidad sino resultando reprobablemente feo.

Ya hemos dicho que la amplia victoria madrileña, justa a pesar de todo, estuvo basada en su mayor potencialidad ofensiva y en la más acusada personalidad de sus individualidades, aunque el decir de algunas de ellas se haga cada vez más perceptible. Al conjunto le faltó el soporte preciso de la línea media, en una noche vulgarísima de Vidal, que es el hombre de ataque y constructivo, pues la misión de Ruiz es más bien destructiva. En la delantera, Puskas tuvo también una noche aciaga, de la que es elocuente símbolo el hecho, ya citado, de que fallara un penalty, pese a su maestría y colocación y potencia del disparo. Pepillo fue el hombre más alegre, mientras que Herrera, marcado de cerca, estuvo totalmente anulado por el defensa de su demarcación. Fue Gento el hombre más efectivo de la línea de vanguardia, ya que sus frecuentes y rapidísimas escapadas eran las que conseguían desarrolar a toda la bien organizada táctica defensiva del equipo visitante. La defensa no pasó grandes apuros y no tuvo que emplearse a fondo, ya que el Niza solamente llegó a su demarcación en esporádicos contra-ataques. Y de este hecho dará una buena idea el que Dominguez sólo tuvo que intervenir en un par de ocasiones.

El propósito del Niza, desde el principio, se centró en la defensa de la mínima ventaja que traía del primer partido de la eliminatoria. Así vimos que su entrenador, el exmadridista Luciano, dispuso la colocación de sus hombres a base de situar virtualmente en línea a defensas y medios, formando así a la misma altura a cinco hombres, mientras la delantera quedaba reducida a cuatro jugadores de ataque, poniendo al interior derecha, Alba, en función de enlace. Esto no quiere decir que se entregara a una defensa ultranerviosa, porque cuando organizaron sus contraataques se desplegaron los cinco delanteros en perfecta armonía y apoyando el avance. Pero éste, no obstante, resultaba siempre débil. En conjunto, el equipo visitante realizó un partido excelente, desde el punto de vista puramente técnico, pero sin esa velocidad y potencia que definen al fútbol español y que es lo que, en esta ocasión, ha sido la clave de la victoria rotunda y clara del Real Madrid, aunque éste no llegara a vencer.

El Niza se empleó más que con dureza con suciedad ya que cuando sus jugadores eran desbordados recurrían a la zancadilla o al agarrón, lo que trajo como consecuencia que se generalizasen las faltas y el partido terminase poniéndose francamente feo.

el público, pese a la victoria del Real Madrid, ha salido insatisfecho, sobre todo pensando en la interrogante de la próxima eliminatoria, mucho más si corresponde al equipo merengue enfrentarse con el Barcelona.

En resumen, que, a pesar del 4-0, sigue el Madrid sin encontrarse...

El público, pese a la victoria del Real Madrid, ha salido insatisfecho, sobre todo pensando en la interrogante de la próxima eliminatoria, mucho más si corresponde al equipo merengue enfrentarse con el Barcelona.

En resumen, que, a pesar del 4-0, sigue el Madrid sin encontrarse...

el importante servicio de una profesión



"Hoy", puede ganar eficacia con la NUEVA Vespa

Con amplias facilidades de pago y condiciones especiales de venta para profesionales y productores de Empresas, hasta el próximo 31 de marzo

Para información dirigirse a las Agencias provinciales o locales de "Vespa"

Agente para Burgos: **JOSE BARRIOS Vitoria, 109**

Nuestro pronóstico

Ante la próxima jornada

Con haber augurado que la jornada última sería difícil para los tres conjuntos burgaleses que militan en el grupo trece, no habíamos llegado a imaginar que las cosas rotaran tan desfavorablemente.

Dos derrotas y un empate no es, en verdad, un resultado muy halagüeño. Pero, en fin, ya hemos dicho en otras ocasiones que con lamentarse no se resuelve nada. Además, sería cosa de tener en cuenta algunas atenuantes, que en otros casos no pueden esgrimirse.

Lo importante siempre es tratar de recuperar, con buenos modos, lo perdido. Claro que para eso hace falta que cada uno ponga de su parte el máximo interés, ya que de lo contrario haría inútil el esfuerzo de los demás.

Echando ahora un vistazo a lo que dieron de sí los restantes encuentros, nos encontramos con tres victorias claras a favor del Europa, Júpiter y Palencia. La más sorprendente de las tres nos resulta la de los leoneses por eso rotundo 4-0 que hicieron encajar al Bejar.

Finalmente, el Ponferrada tuvo que conformarse, en su propia casa, con ganar al Cacereño por la mínima diferencia. Cualquiera diría que tiene preferencia por los empates...

PARTIDOS PARA EL PRÓXIMO DOMINGO
 Bejar - Europa.
 Hullera - Palencia.
 BURGOS - Palencia.
 San Pedro - ARANDINA.
 Salamanca - Astorga.
 C. Rodrigo - Ponferrada.
 Cacereño - JUVENTUD.
 Zamora - Júpiter.

Empecemos por los de casa. Juega en ella el Burgos, mientras que los otros dos viajan a Ponferrada y Cáceres.

Al Burgos, que en la última jornada tuvo que pechar con la mayor dificultad, le correspondió esta vez, en teoría, un contrincante fácil, el Palencia, al que esperamos ganará, no ya por desquitarse y hacer olvidar a la afición, como hace constar el "Diario Palentino" en su sección deportiva, sino en virtud de la gran diferencia que media entre ambos conjuntos.

Respecto a la Arandina ya nos dijo bastante nuestro correspondiente en la edición de ayer. Habrá que contar primero con los hombres disponibles y de acuerdo con ellos se podrán juzgar mejor las posibilidades de los ribereños, quienes con un equipo "normal" bien pudiera ser que se trajeran, al menos, el punto que se llevó el Salamanca.

Algo parecido podríamos decir del Juventud, en algunos aspectos ya que no en todos, teniendo en cuenta la calidad del Cacereño y su mejor clasificación. Aunque nos tememos la derrota, nos conformamos con que el Juventud cause, al menos, una buena impresión ante la afición extremeña.

En cuanto a los demás partidos, pronosticamos fácilmente caseros los de Bejar, Salamanca y Zamora, frente a Europa, Astorga y Júpiter. Más complicados, en cambio los de Hullera y Ciudad Rodrigo, que reciben al Plasencia y Ponferrada, respectivamente. Resultados inciertos con tendencia forastera, sobre todo el último.

Nosotros preferiríamos lo contrario.

Ecós del Deportivo Juventud

Los jugadores fueron convocados a la reunión de la Junta Directiva

Día 17: Deportivo Juventud - Bejar

Anoche celebró la Junta Directiva del Deportivo Juventud su acostumbrada reunión semanal, que esta vez tuvo carácter extraordinario, ya que a la misma fueron convocados juntamente con el entrenador, los jugadores que militan en el equipo.

El señor Alfaro, presidente del Club, aprovechó la presencia de todos ellos para exponer claramente la situación planteada. Situación conocida de todos y a la que nunca debió llegarse teniendo en cuenta que la Directiva se esforzó por disponer desde un principio de un plantel de jugadores con los que el equipo del Círculo no se viese agobiado en ningún momento ni en cuanto a hombres disponibles—no siendo en un caso extremado—ni en cuanto a situación clasificatoria.

El señor Alfaro reconoció que al conjunto jocista le ha perseguido la desgracia en forma de lesiones. No obstante, recalco, el equipo no ha dado todo el rendimiento que de él había y podía esperarse: cosa a que esperaba—dijo—ver realizada en lo que resta del torneo que se está celebrando.

DIA 17: JUVENTUD - BEJAR

En la Secretaría del Deportivo Juventud se recibió la confirmación oficial respecto a la designación de fecha para la celebración del encuentro Juventud - Bejar, que debió celebrarse el pasado día 14 de Febrero.

Dicho partido se celebrará el día 17 de este mes.

Delegación provincial de Fútbol

Arbitros para el domingo en los encuentros de Tercera División.

Bejar - Europa, Sr. Gutiérrez.
 Hullera - Plasencia, señor Cabrillo.

BURGOS - At. Palencia, señor García Pérez.
 San Pedro - G. ARANDINA, señor Román I.
 Salamanca - Astorga, señor Perianez.
 C. Rodrigo - Ponferrada, señor Barregueña II.
 At. Zamora - Júpiter, Sr. Conde.

CAMPEONATO JUVENIL FEDERADO

Acuerdos del Comité de Competición:

Amonestar al jugador del Club D. San Miguel, Secundino Martínez, por practicar juego peligroso.
 Amonestar al delegado del Atlético J.O.C. por conducta incorrecta.

Señalar para el día 6 de Marzo el partido C. D. San Juan y Deportivo San Miguel, a las 11.30, en el campo Zatorre.

Por Ramón SIERRA

SEGUN las últimas estadísticas, Matías es uno de los pueblos que mejor resistió las ofensivas que periódicamente se lanzan contra las barbas. Las barbas solennes y cerradas casi han desaparecido, pero los ornamentos capilares de los mentones conservan todavía muchos cultivadores que se los recortan y se los peinan con arte esquisito. La batalla entre los partidarios de las barbas y los defensores de los rostros descubiertos es una batalla muy antigua. Ahora, cuando las barbas parecían haber perdido definitivamente su predominio, coincidiendo con el término de la primera guerra mundial, vuelve a advertirse un renacimiento que no se limita a las perillas. Al finalizar la segunda gran guerra, los profetas y adeptos de la nueva filosofía existencialista, los "teddy boys" y los buhemios de las grandes ciudades empezaron a dejarse las barbas cortas y poco pobladas, como si quisieran dar la impresión de que lo inteligente era ensuciarse la cara, de la misma manera que se habían dejado ensuciar los vestidos e incluso, algunos, el alma. La historia nos enseña que esto ha ocurrido más tarde, las barbas francesas acabó con las pelucas y con las últimas barbas que quedaban, que ya no eran muchas e incluso con las cabezas de los elegantes de la época. Y vino la moda de rasurarse completamente el rostro. Pero, unos años después las barbas volvieron a imponerse y ya en la segunda mitad del ochocientos, solamente iban afeitados los sacerdotes, los cómicos y los toreros.

Esta vez es difícil que la moda progresará más de lo que ya la ha hecho. Si de pronto se dejaban la barba tan solo, los mayores de cincuenta años, el efecto sería espantoso. Parecería que la humanidad había envejecido de repente y la mayor parte de los establecimientos nocturnos dedicados a organizar la alegría por la fuerza se verían poblados de ancianos. El espectáculo sería lúgubre y muchos de esos salones tendrían que cerrar sus puertas por falta de clientes.

En cambio, es evidente el retroceso general de los bigotes. Un adorno que ha sufrido infinitas variaciones desde que lo inventó Selim I. Sus cortesanos se quedaron estupefactos ante la novedad y Selim les dijo: «De esta manera, el Gran Visir no podrá cogerte de las barbas para degollarte».

Los bigotes han tenido una gran participación en los anales de la Humanidad. Nadie podrá evocar la historia del nacional-socialismo sin recordar los

bigotes de Hitler, una trágica traducción de los de Charlot, ni hacer memoria de la Unidad Italiana sin que se le recuerden los de Víctor Manuel II. Los bigotes de los bigotes del despota ruso que parecía tener en su gesto un aire bonachón, el mismo aire bonachón con el que ordenaba el fusilamiento de toda la vieja guardia bolchevique. Los que mejor los defendían eran los ingleses —especialmente los militares— y no faltan entre ellos quienes atribuyen al buen cuidado de sus bigotes la conservación de sus virtudes castrenses.

La razón principal por la cual es difícil un retorno completo de los bigotes y de las barbas, es la falta de tiempo para cuidarlos. Un bigote, aunque no pertenezca a la especie de los que hay que recortarlos con tiralíneas, exige una poda artística que lleva mucho tiempo; y lo propio ocurre con las barbas. Nadie tiene ya tiempo para estas florituras.

Los que pagan el pabo son los barberos a quienes sólo les queda el recurso de arreglar los cabellos, siempre que no triunfe la incipiente moda de peinados juveniles para imitar a Yul Brinner, el actor de cine que se hizo célebre cuando se le ocurrió raparse la cabeza. Si esta moda se extiende, el porvenir de los barberos será muy sombrío. Para ponerse al páro, muchos se han convertido en peluqueros de señoras. Saben que las señoras nunca renunciarán a los peinados de fantasía y sólo se pelarán al cero cuando tengan que hacer alguna peluca, como le ha ocurrido recientemente a Silvana Mangano. Rapado que bien valía una misa, pues le dieron varios millones de liras por someterse, de buen grado, a tan cruel operación.

El seísmo que en 1755 destruyó Lisboa se dejó sentir también en nuestra ciudad

La Tierra se estremeció y los edificios parecían bambolearse amenazando con venirse al suelo

Por María Cruz EBRO

Ante la impresionante catástrofe de Agadir, la Prensa registra los cinco seísmos que han asolado a la Tierra en este siglo. Entre ellos, se anota el de 1755, que destruyó Lisboa.

Pues bien, dicho terremoto repercutió en nuestra ciudad, Países extraños, pero así fue. Creyéndolo de interés para nuestros lectores entresacamos de "Efemérides burgalesas", los siguientes datos:

Gran susto sufrieron los habitantes de Burgos la mañana del 1.º de Noviembre de 1755. Serían las diez próximamente cuando un intenso temblor de tierra se dejó sentir en la población, cosa verdaderamente extraña en la meseta castellana, donde rarísima vez se han registrado fenómenos de esta clase.

El pánico fue grande, al observar las gentes que la tierra se estremecía y los edificios parecían bambolearse amenazando con venirse al suelo. A aquella hora se estaba celebrando una solemne misa en todos los templos de Burgos, que por ser día festivo se hallaban llenos de gente y fue tal el terror de los fieles, que huyeron despavoridos, agolpándose a las puertas y originándose con tal motivo enorme confusión. En la mayoría de las iglesias se suspendieron los oficios divinos.

Sin embargo, no ocurrieron desgracias ni se desplomó ningún edificio.

A los pocos días empezaron a recibirse noticias de haberse sentido el fenómeno en muchas regiones españolas, singularmente en las cercanas a Portugal. Trábase del célebre terremoto de Lisboa, que arruinó una buena parte de aquella capital, ocasionando innumerables víctimas.

Los burgaleses, atribuyendo a milagro el haberse librado de tan gran calamidad, organizaron, diversas funciones religiosas en acción de gracias.

Por orden del arzobispo, el do-

mingo 9 de aquel mes, se tocaron las campanas y se cantó un Te Deum en todas las parroquias de la ciudad y para el 1.º de Diciembre, fecha en que se cumplía un mes del temblor de tierra, se dispuso una función solemnisima en la Catedral.

Celebro el Cabildo una misa cantada, expuesto el Santísimo Sacramento y colocada en un altar especial la Virgen de Oca. Asistió al acto el Ayuntamiento y a la misma hora que en la Catedral hubo misa cantada en todas las parroquias.

Por la tarde, a las tres, se formó en la Catedral una larga procesion que salió por la puerta del Perdón, llevando la Virgen de Oca, y se dirigió al convento de San Agustín, donde se veneraba el Cristo de Burgos.

Asistieron a la procesion los niños de la Doctrina, la Universidad y Clero, todos los capellanes, el Cabildo, el Número de escribanos y el Ayuntamiento, presidido por su alcalde mayor.

Después de rezar ante la imagen del Cristo las plegarias acostumbradas, la procesion regresó por el mismo orden a la Catedral.

Hay, además, noticias de otro temblor de tierra ocurrido en nuestra ciudad el día 31 de Marzo de 1761 y que tampoco causó desgracias.

Nuestro Reverendísimo Prelado, a Madrid

El Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. Pérez Platero, salió ayer tarde en automóvil para Madrid, donde despachará diversos asuntos y asistirá a las sesiones del Consejo del Estado.

Cada día UNA NOTA curiosa

Flores congeladas

Londres.—Una empresa escocesa está haciendo experimentos con un método de congelar flores, con el fin de poder ofrecer tulipanes en pleno verano y rosas en el invierno. Los técnicos han logrado ya con éxito congelar brezo y, un portavoz de dicha empresa, ha revelado que lleva algunas veces una rosa ya en flor desde hace varios meses.

Condennan a treinta y ocho militares en Cuba

La Habana.—Treinta y ocho militares cubanos han sido condenados a penas de prisión, que oscilan entre 12 y 18 meses "por comprometer la neutralidad cubana" al preparar una invasión de la República Dominicana. El fiscal dijo a los acusados: "Simpatizamos con vuestro objetivo, pero vuestras acciones son ilegales". —Efe.

La Cadena Voluntaria de Alimentación SPAR en Burgos

Una organización mundial al servicio de la familia española
Interesante charla con el director español de tan importante entidad internacional



El Sr. Ortiz de Zárate en un momento de la conferencia que sostuvo con los principales detallistas del ramo de alimentación de nuestra capital.

Ello es buena señal: quiere decir que, por fin, España se encuentra en vías de adoptar los métodos modernos de producción y distribución tan necesarios en nuestro país.

El nivel de vida de una nación se mide casi automáticamente por el porcentaje que el capítulo alimenticio representa en el presupuesto familiar. Mirando este índice, se puede medir el nivel de vida de cualquier país o el de un estrato social determinado, dentro de una misma nación. Así, por ejemplo, en Estados Unidos invierten en alimentarse el 27% de los ingresos familiares. En Suecia gastan en subsistir menos, también, del 30% de los ingresos; esto quiere decir que el nivel de vida en Suecia y Estados Unidos es muy alto. Otros países como Dinamarca, Suiza, Inglaterra, Francia y Alemania, invierten en comer del 30 al 50 por ciento de los ingresos; nos encontramos con niveles de vida relativamente elevados. En Italia invierten en comer el 54 por ciento; este índice nos pone de manifiesto un nivel de vida más inferior.

Siempre que los promedios pasen del 50 por ciento es señal de regular o bajo nivel de vida.

ventas minúsculas y gastos generales elevados. El detallista se abastece en cien puntos diferentes y tiene que hacer, a su vez, de almacenista lo que quiere decir que todo su dinero lo invierte en un stock enorme y esas existencias, ese dinero, estará inutilizado durante semanas, quizá durante meses, significando una gran pérdida.

SPAR es la trastienda de los detallistas y al servir semanalmente los pedidos, los gastos de distribución, facturación, etc., son aproximadamente veinte veces inferiores a los actuales, permitiendo estas y otras economías suministrar los artículos a precios más bajos y tratándose de ventas masivas, los márgenes llegan a ser mínimos.

—Entonces Vd. cree que contribuyen a bajar los precios de los alimentos?

—Esa es nuestra pretensión ya casi lograda. SPAR no es, exclusivamente, una agrupación de compra. La aspiración primordial es que los detallistas vendan más y al vender más compren mejor y lo estrictamente necesario. SPAR atenderá a que los productos, seleccionados, lleguen al consumidor al mejor precio. En pocas palabras: Agrupados ba-

estarán apoyados por la Organización en una cooperación estrecha. También serán ayudados por la publicidad para que el público conozca en todo momento las ofertas que surgirán cada día para una compra mejor.

Ahí queda escrito cuanto nos contó el Sr. Ortiz de Zárate y por nuestra parte no hay nada más que decir. Pero, eso sí, deseamos que lo que por ahora es un proyecto alcance pronto la más rotunda realidad. Las amas de casa se lo agradecerán... y nosotros también. — M.

Desde hace unos días viene sonando un nombre: SPAR. Hemos querido conocer su significado y ha resultado noticia. Empezamos por enterarnos que a principios de esta semana se celebraba una importante reunión en uno de los locales de la Delegación de Sindicatos. Allí nos dirigimos y encontramos a los más destacados detallistas del ramo de alimentación reunidos bajo la presidencia de don Alvaro Ortiz de Zárate, director español de la "Cadena Voluntaria Internacional de Distribución de Alimentos". Terminada la reunión, tuvimos el gusto de conocer al señor Ortiz de Zárate que, siempre amable, se presta al diálogo que por creernos de interés transcribimos para nuestros lectores.

—Díganos Sr. Ortiz de Zárate. ¿Qué significa, qué es SPAR?

—SPAR es palabra holandesa que quiere decir "abeto"; y un abeto es el emblema de nuestra cadena que nació hace 27 años siguiendo las directrices de la RED & WHITE, la cadena norteamericana más importante del Mundo, también asociada a nosotros.

—¿Y en España?

—Aunque no contamos con estadísticas muy exactas, los estudios llevados a cabo recientemente por el Instituto Nacional de Estadística, nos indican que en España invertimos en alimentos alrededor del 60 por ciento de nuestros ingresos totales. Ello quiere decir que sólo queda un 40 por ciento para todas las demás necesidades de la vida, como son vestir, educación de los hijos, distracciones, acondicionamiento de los hogares, viajes, etc. Esto nos demuestra que el nivel de vida español no es lo que debiera ser.

—¿A qué se debe?

—Dentro de las muchas causas, una de las más importantes es la falta de productividad en la producción y distribución de los artículos de consumo. Por ello nació la "Cadena Voluntaria Internacional".

—¿Qué ventajas reportará la SPAR desde el punto de vista económico?

—En principio, racionalizar la distribución ya que actualmente no está normalizada; de un lado



Los detallistas de Ultramarinos burgaleses en animada conversación con el director de la "SPAR" (segundo por la izquierda) al final de la importante reunión celebrada días pasados.

jo una potente Organización mundial, vender más, mejores productos y al precio más bajo que permita el mercado nacional. Queremos dar, ya lo estamos dando, calidad y precio tal como lo exige el público español actual. Tenga en cuenta que nuestro lema es "Al servicio de la familia" y dentro de unas semanas aparecerán los "abetos" de nuestro emblema por todos los barrios de Burgos. Las amas de casa sabrán que allí donde esté nuestro emblema hallará productos alimenticios de la mejor calidad y más económicos, garantizados por un nombre internacional: SPAR.

—¿Qué otra cosa podemos añadir?

—Pues que en Burgos contamos con una Central Distribidora que es la prestigiosa firma local "Pascual Hermanos, S. L." y con un seleccionado y nutrido grupo de detallistas que están dispuestos a dar la batalla en la presentación y venta de toda clase de productos alimenticios en las mejores condiciones de calidad y precio en beneficio de las amas de casa burgalesas y que todos ellos

can fotografías de la que fue alegre ciudad y extensos artículos sobre su historia, situación y su clima, pues se ha llegado a denominarla "la Miami africana". Tiene —tenía— 40.000 habitantes, cinco mil de los cuales son españoles. Hasta el momento no se tienen noticias concretas sobre nuestros compatriotas. El envío de auxilios desde Madrid se ha iniciado inmediatamente. Esta mañana han salido para Agadir 14 aviones de una de las Alas de transporte de nuestra Aviación, con médicos, material quirúrgico, alimentos y ropas. También ha salido para Agadir un grupo de damas y enfermeras de la Cruz Roja española. En Barajas ha repostado un avión inglés que procedía de Londres rumbo a Agadir, con 15 médicos a bordo.

Se dice en Madrid que la zona de los hoteles de lujo ha sido la más afectada, que uno de los edificios hundidos es el hospital, que la cifra de víctimas es de ocho mil y que el palacio de Justicia, en el que se hallaba reunido el Tribunal —¿a aquellas horas?—, ha sido tragado por la tierra.

Queda el consuelo de la solidaridad, que surge por todas partes y en todas las naciones, ante el drama de Agadir.

Seísmo en Mindanao

Manila.—Un terremoto se ha registrado en la ciudad de Marawi, isla de Mindanao, durante dos segundos la pasada noche, según informa la agencia de noticias filipina.

Añade que se produjo algún pánico entre la población.—Efe.

COLISEO

HOY, continúa de 5'30 a 10 (segundo pase 7'45) y 11 noche
EXITO TRIUNFAL DE UN MEMORABLE ACONTECIMIENTO
La película de una época que Vd. querrá conocer o que Vd. querrá recordar

LA FIEL INFANTERIA

En CinemaScope y Eastmancolor,
con ANILIA GADE y TONY LEBLANC
A todos los españoles que hicieron esta guerra, estén donde estén, ¡¡¡LARGA PAZ!!!
¡LA MAS GALARDONADA!
¡LA MAS ELOGIADA!
Y... POR ESO ¡LA MAS DISCUTIDA!

CINE CORDON

Divertido ESTRENO

La película que nos trae la más desbordante alegría estudiantil: JUVENTUD, ALEGRIA, HUMOR, ILUSION, AMOR.
Sesiones: 5'15, 7'45 numerada y 11 noche
(Autorizada para mayores de 16 años)

CINE ASTORIA

MONUMENTAL DOBLE
Estreno:
LA MANZANA DE LA DISCORDIA
con Hedy Lamarr y Massimo Serato (Tecnicolor) y
AQUEL HOMBRE DE TANGER
con Nils Asther y Sarita Montiel
(Autorizadas mayores 16 años)

Carta de Madrid

Los taurinos por valor de 200.000 pesetas.
—Según las nuevas partidas de aranceles de Aduanas, los camiones pagarán el 70 por 100 de su valor.
—Según el comisario de Abastecimientos, hay tal cantidad de huevos, que se pueden exportar.
—El número de enfermos de gripe es similar al de años anteriores, ha dicho el jefe provincial de Sanidad.

el TIEMPO

Madrid.—Durante las últimas 12 horas se han registrado precipitaciones muy débiles en puntos aislados de Galicia y cuevas altas de Duero y Ebro, lluvias débiles en la mitad oriental del litoral cantábrico y puntos de la mitad occidental de los Pirineos. Las cantidades más importantes han sido de cuatro litros por metro cuadrado en Fuenterrabía y tres en Candanchú. En el resto, el tiempo ha sido bueno, disminuyendo progresivamente la fuerza del viento durante la tarde.

Predicción válida para jueves.—Buen tiempo.
Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 17,3 grados a las 14 horas y de 5,2 grados a las 7.

Las extremas de España han correspondido a Murcia, la máxima con 26 grados y la mínima a Cuenca con cero grados.—Cifra.

Haga sus encargos en
Talleres Gráficos
"DIARIO DE BURGOS"
TARJETAS DE VISITA
CARTAS TIMBRADAS, SA-
LUDAS, INVITACIONES, ETC

PUESTOS, por RUY



—Y tú ¿qué opinas de los supermercados?